



РЕКОНСТРУКЦИЈА ПУТА ЗА ГОЧ

**ЗНАЧАЈНО  
ПОВЕЋАНА  
БЕЗБЕДНОСТ  
САОБРАЋАЈА**

стр. 8/9



НЕВРЕМЕ У СТУДЕНИЦИ

**ПОПРАВЉЕНИ  
ОШТЕЋЕНИ  
ЛОКАЛНИ  
ПУТЕВИ**

стр. 8/9

# ИБАРСКЕ



# НОВОСТИ

НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ ЗА РАШКИ ОКРУГ

Година LXVI • Број 3412 • Петак 29. мај 2020. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

**У ОВОМ БРОЈУ:**

ГРАДСКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА

**ДО САДА  
ПРИХВАЋЕНО СЕДАМ  
ИЗБОРНИХ ЛИСТА**

стр. 3

КАЛЕНДАР ЗА ОСМАКЕ

**ЗАВРШНИ ИСПИТ  
У МАТИЧНОЈ  
ОСНОВНОЈ ШКОЛИ**

стр. 4

ПОМОЋ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИМА

**БЕСПОВРАТНО  
ДВЕСТА ХИЉАДА  
ДИНАРА**

стр. 8/9

ПРИЗНАЊА

**ХЕРОЈИМА  
ИЗ КОВИД  
АМБУЛАНТИ СЛЕДЕ  
НАГРАДЕ**

стр. 8/9

КОШАРКА – ЖЕНЕ

**„МАЛЕНЕ“  
ЧЕКАЈУ ТИТУЛУ**

стр. 16

Изградња заштитног бедема у Адранима

## МИЛИОН ЕВРА ЗА ОДБРАНУ ОД ПОПЛАВА



стр. 5

ЗАХВАЛНИЦА АНЕ БРНАБИЋ ВЕТЕРИНАРСКОМ СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОМ ИНСТИТУТУ

**ПРИЗНАЊЕ ЗА ЗНАЊЕ,  
ИНОВАТИВНОСТ И ПОСВЕЋЕНОСТ**

стр. 5

ISSN 0019-0977



9 770019 097001

Сви ваши огласи на Радију,  
Телевизији и новинама

**САМО 180** динара  
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: Увек се нађу "пријатељи" споља и изнутра да безуспешно поткопавају темеље кад је Србија јака и сложна

# НАШ БРОД ПЛОВИ ПУНИМ ЈЕДРИМА

• Корона неће успети да заустави привредни и друштвени замах • Напади нису само део изборног фолклора  
• Власти Монтенегра славе независност и измишљају цркву • Грешке Бајдена у кампањи • Руси траже извињење  
Американаца • Судари бојкота на српским изборима

После короне, чија "сезона" још није прошла па због тога не смејемо још ни да предањемо, стиже у Балканском региону уместо годишњих одмора сезона парламентарних избора, а самим тим и по обичају цика и вика на Србију како би се међу својом рајом уишћарио можда глас више и по примитивној логици "нек комшији цркву по могућству и две краве" заузела фотеља у власти.

Вести о томе претичу једна другу, а право би се чудо збило кад би из Брисела, који као седиште Европске уније хоће да буде мирођија у свакој хорби, неки званичник са ауторитетом осмелио да изустри и реч прекора на рачун злонамерника и стане бар у политичку одбрану земље нападану само због тога што свој брод пуним једрима, како би се то по мало и емотивно казало, усмерава да плови ка прогресу избегавајући буровите воде и према пријатељима који не намећу вољу и хоће сарадњу у миру и уважавању.

## ТРНОВИТ, АЛИ ИСПРАВАН ПУТ

Нема сумње, живот је то већ доказивао, да је у питању, нарочито за мање државе, трновит и без обзира на то исправан пут изабран у Београду задњих неколико, нема сумње, успешних година.

Реформе у економици, оштре и не међу становништвом у целини дочекане са аплаузом, дале су резултате због којих су сви меродавни фактори што прате привредне токове, посебно ММФ и Светска банка и уз то многобројни наши у међувремену пристигли кредибилни инострани партнери, изразили и дивљење са реалном прогнозом да ће Србија крај ове и почетак наредне године дочекати, узимајући у обзир какав русвај оставља пандемија, заузети не кључну позицију на Балкану већ и у читавој Европи.

Толико најсавременијих саобраћајница, здравствених установа првог ранга са опремом за понос и кадровама што су доказали да отаџбина мора да гледа на њих очима као никад до сада, развојним плановима у енергетици, пољопривреди, туризму, авиосаобраћају, научним институтима који су потврдили да у

краћком року могу да се преоријентишу да помоћ не мора стизати са стране – све то и још много другог учињеног, првенствено у одбрамбеној моћи државе, остаће забележено на рабошу као успех незабележен најмање у задње четири деценије ако не и дуже.

То су разлики због којих садашња Србија смета кад је јака и сложна, па се јављају "пријатељи споља и изнутра да, мада безуспешно, поткопавају темеље и разноразним политичким смишљеницама и подметачинама покушавају да зауставе миран и успешан развој народа који је одабрао свој пут и увек, у богатој историји, био на правој страни и бирао с ким ће под руку кад се унапред није знао исход.

Није случајно зато што је невелика Србија храбро ступала, да поменем само то, у Први светски рат и Други светски рат и уз велике жртве исказивала слободарство постављајући плећа да би на крају била у првим редовима савезничких коалиција, док су други, међу њима који се и сада остварују на нас, подвизали реп бежећи са губитницима и при том увек молили покорно за милост нове менторе.

## НЕ ПАДА СНЕГ...

Пословица учи да не пада снег да покрије брег, већ да се свакој звери открије траг. Зато није чудо што су у Сарајеву, у католичкој катедрали, славили најкорелије усташе које су 1945. године бежале пред партизанским јединицама и совјетске Црвене армије, а онда их из Аустрије, енглески војници као делови антихитлеровске коалиције протерали са Блајбуршког поља и предали у руке својим савезницима да тамо где су чинили стравичне злочине плате казну.

Из истог Сарајева, у коме да готово више нема Срба, један од чланова Председништва БиХ, Шефик Цаферовић, неовлашћено телефонски преговара са Албином Куртијем у Приштини и поред тога што за њих; Бошњаци, званично не постоји шиптарска власт, али пала је, ето, команда са стране да се и са те стране "буши" Србија као што то и надаље чини Мило Ђукановић,

који хоће, поред осталог, да са Приштином прави некакав "институт за утврђивање ратних злочина"! Можда би боље или исправније било да утврђују пут дроге, шверца цигарета, прања новца?

Монтенегрини су, иначе, славили 14 година независности. Уз аутомобилске јурњаве са заставама, али и рафалима против власти у Васојевићима, на северу земље, па и међусобном тучом у Никшићу као у неком холивудском каубојском или гангстерском филму.

Најцрње од свега је шепурење Ђукановића по црвеном тепиху пред одабраним новинарима и уз будне погледе перјаника у блештавим одорама из доба краља Николе Петровића, ђеда краља Александра Првог Карађорђевића. Па што је последњи црногорски суверен, песник који је са свим прецима зборио да је Србин и Србија мајка као што је и кнегиња Зорка била Александру и српска краљица супруга Петра Првог, тако је Мило јавно обећао да ће основати црногорску православну цркву и Србима оставити "сва права као и осталима, али не ни за милиметар више".

То је образац из Другог светског рата кад су усташе Павелића у Загребу, уз помоћ Дрљевића и Штедимлије, "виђених интелектуалаца црногораца" идеолошки јасно одређених за хитлеризам, основали црногорску православну цркву на челу са каноником сумњиве прошлости из Бугарске. Нови покушај се десио 1993. у полицијској станици на Цетињу, где је црква уписана као све невладине организације и, наравно жељом власти, добила поглавара у лику распопа Дедејића који се у разним улогама мотао по Европи и нарочито у Риму.

Сада је, међутим, ситуација далеко озбиљнија, јер је врхушка у Подгорици чврсто решила да се обрачуна на Србима православне вероисповести, што значи и отимање црквених светиња и предаја у руке милоргодима који оснивањем "своје цркве желе да заокруже државност" и тиме на предстојећим изборима задрже фотеље и у оквиру пописа становништва од приближно 30 одсто изјашњених Срба, систе-

мом претњи и разноразним уценама, сведу на немогућ егзистенцијалан минимум по угледу на Хрвате у време Туђмана. А то је пут, како се чини, којим треба да по налогу са стране пођу и други у региону да стварањем аутокефалних православних цркви потисну српску националност, а тиме "изазову" Србију која неће оставити сабраћу на цедилу. Без обзира на то што већ сада један од бивших високих војних функционера из Загреба, можда и у име истомисленика у региону, аспирацијама и на део наше територије "пипа пуле"...

## НИКО СЕ НЕ ИЗВИЊАВА

Атмосфера у свету, без обзира на то што корона није испустила снагу и стручњаци верују да ће се још једном у слабијем облику појавити с јесени, обилује такође изборним подметачинама и ширењем лажних вести не мислећи, што народ има обичај да каже, на Бога.

У САД не престају "ниски ударци" на Трампа, али он се, по обичају, бар у јавном појављивању много не потреса иако зна да одбруси не водећи често рачуна да је на челу Беле куће и тиме има посебну одговорност. Главни опонент, демократа Бајден, несмотрено је у кампањи афроамериканце назвао "никаквим Црнцима ако гласају за републиканца", мислећи да се налази у окружењу истомисленика, али кад је схватио да се "угрзао за језик" било је касно - могао је само да бесни на штаб који није на време указао председничком кандидату коме се обраћа.

Руски амбасадор у Вашингтону тражио је од компаније Блумберг извињење што је на моћној ТВ објавила да је популарност председника Путина у епидемији пала на само 37 процената. Сва релевантна истраживања потврђују, међутим, да први човек Кремља надмоћно влада и да га подржава до 70 одсто становника Руске Федерације за досадашњи рад, док анкете о председничким изборима још нису прављене јер се не зна ко ће се кандидовати и поред тога што је Путин добио законско право да учествује иако се још није званично изјаснио.

Меркелова је приморана да се обрати јавности и покајнички призна како су због коронавируса кршена нека права. То је учинила без разлога, јер су у Берлину одржане масовне демонстрације окончане немилосрдном реакцијом полиције која је користила сва средства и нарочито сузавац.

Десет чланица НАТО (међу њима Француска, Италија, Немачка, Шпанија, скандинавске земље) успротивило се америчкој одлуци о изласку из договора са Русијом о прелету авиона, сматрајући да се тиме нарушава историјски акт из 1992. којим су у архиву стављени рецидиви "хладног рата" и прокрчен пут ка слободном кретању које се новим страхом Вашингтона продубљује раздор. Ова "побуна" је, у исто време, знак да се на релацији НАТО – САД опет крчка дубљи неспоразум и да "стара дама", предвођена Паризом и Берлином уз све више истомисленика, не жели ни у војном погледу да има татора, па се понавља прича о потреби оснивања европских заједничких снага које би, можда, биле замена за Атлантски пакт у коме главну реч има Америка.

Пошто је је и код нас изборни ток, ваља рећи да се и страни медији, зависно од оријентације, баве Србијом. Неки преко оне Словенке Фајонове "убеђују" да сви треба да гласају, иако је, кажу, видно ко је победник.

Забележене су и Ђиласове жалопојке упућене на више европских адреса, али и Трифуновићеве оптужбе да га је "претендент на место вође опозиције" наговарао да бојкотије. Ту је и Јеремић са изјавом како је "опозиција у Србији слаба, таквој опозицији народ не верује".

Срећу пажњу и поједина ни мало реална обећања бирачима, али и упорно понављање једне коалиције, нарочито Коштраша из Чанкове странке, да се држава мора децентрализовати до максимума. Тиме, рецимо, Војводина постаје самостална, што је, иначе, стари сан аутономаша. Такве снове у Приштини има Тачи, признаје да жели југ Србије у својим рукама.

Баби се снило, каже наш народ, што јој је мило. У јави бива друга чије. И не питају се појединци.

Душан ЧУКИЋ

Издавач: „РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА КРАЈЕВО И ИБАРСКЕ НОВОСТИ“ д.о.о.

Директор и главни и одговорни уредник: Виолета Симовић

Адреса редакције: 36000 Краљево, ул Цара Лазара 44

Уређује: Редакцијски колегијум. Дизајн: С. Ковачевић

Огласи 036/312-505

Штампа: ГПК ШТАМПАРИЈА „БОРБА“ Косовска 26, Београд,

Генерални дистрибутер „БЕОКОЛП“, Београд

Лист излази петком. Рукописи се не враћају.

Е-пошта: office@rtvkraljevo.com



## Седница Градског већа

# СТО МИЛИОНА ДИНАРА ЗА АСФАЛТИРАЊЕ СЕОСКИХ ПУТЕВА

• Можемо да асфалтирамо путеве од Рудна, Бзовика, до Гледића и Закуте. Сваког дана добијамо захтеве, а сигуран сам да ће град, континуираним радом, за три или четири године бити у ситуацији да асфалтира готово све путеве на сеоском подручју, истакао др Предраг Терзић, градоначелник Краљева

На седници Градског већа прихваћена је иницијатива Јавног предузећа за уређивање грађевинског земљишта за достављање предлога реконструкције коловозне конструкције улица и некатегорисаних путева уз учешће грађана од 15 одсто. Градоначелник је подсетио да је Град Краљево 2016. године издвојио 35.000.000 динара за асфалтирање путева на сеоском подручју, при чему је из градског буџета издвајано 85 одсто средстава неопходних за асфалтирање, а 15 одсто су обезбеђивали грађани.

Донели смо веома добру одлуку да је неопходно да увећавамо тај износ. Из године у годину је увећаван и сада износи читавих 100.000.000 динара. Данас не треба да на седници Градског већа доносимо одлуку како распоредити свих 100.000.000 динара, него чекамо захтеве савета месних заједница и пројектно-техничку документацију коју они припремају. Након тога, доносимо одлуку на седницама Градског већа, а ЈКП „Путеви“ потписује уговор са Јавним предузећем за уређивање грађевинског земљишта и започињу радови на терену, појаснио је Терзић.

За месец-два-три, када пристигну



На подручју Града Краљева више фудбалских тимова него у целој Црној Гори

нови захтеви и пројектно-техничка документација савета месних заједница, на Градском већу биће донета још једна одлука о расподели преосталих 34.000.000 динара. Терзић је нагласио да је град Краљево сада у ситуацији да може да помогне свим месним заједницама на својој територији.

„Можемо да асфалтирамо путеве од Рудна, Бзовика, до Гледића и Закуте. Сваког дана добијамо захтеве, а сигуран сам да ће град, континуираним радом, за три или четири године бити у ситуацији да асфалтира го-

тово све путеве на сеоском подручју. На тај начин се показује брига локалне власти за све грађане Краљева, живели они у центру, приградском насељу или на селу, у неком месту које је удаљено 20,30 или 50 километара од центра Краљева, истакао је градоначелник.

Прихватаћена је и иницијатива о реконструкцији коловозне конструкције улица и некатегорисаних путева у сврху подстицаја производно-привредних активности и развоја сеоског туризма.

„Сваке године помажемо привред-

ним субјектима на територији Града Краљева тако што асфалтирамо путеве, изграђујемо канализациону и водоводну мрежу. Град Краљево помаже микро, малим и великим предузећима на својој територији, тако што сваке године има као посебну ставку у Програму уређивања грађевинског земљишта која се води као помоћ пољопривреди и привреди на територији града Краљева. Са једне стране имамо привредне субјекте, са друге имамо пољопривредна газдинства и домаћинства која се баве сеоским туризмом. То је ставка у износу од 7.000.000 динара, где ми изграђујемо путеве до њихових привредних и пољопривредних газдинстава, при чему се додатно обезбеђују средства за канализациону и водоводну мрежу и јавну расвету, појаснио је градоначелник.

Чланови Градског већа су донели Решење о измени Решења о утврђивању распореда коришћења средстава из буџета града Краљева у области спорта за финансирање годишњих програма.

„Ако неком фудбалском клубу у Адранима, Ратини, Прогорелици издвојите 100.000 динара, та средства за те људе значе много више него два, три или четири милиона динара

које републички органи издвајају за неки велики фудбалски клуб. Они нису професионални клубови, њих су основали мештани, људи који свакодневно раде на њиви или у неком предузећу, па тек после радног времена одлазе на тренинге, људи који воле фудбал. За њих фудбалски клуб не представља само место за бављење спортом, већ и место за дружење, они живе за тај клуб. Када прославе 50,60,70 година постојања, видите како изгледа љубав према том клубу. То што неки клуб игра у најнижем рангу такмичења не значи да је он мали. За људе који у њему играју-он је највећи на свету. Хајде да им помогнемо и да их разумемо, нагласио је Терзић.

Како је истакао, ова реформа је била тежак корак, с обзиром на то да је број фудбалских клубова на територији Града Краљева већи у односу на број фудбалских клубова, професионалних и аматерских, на територији читаве Црне Горе. Нека села имају чак два фудбалска клуба, а град жели да пронађе начин да им свима помогне, да људи који воле спорт не морају да размишљају и о парам. На њима је да се такмиче, а на Граду Краљеву је да покрије трошкове.

## Градска изборна комисија

## ДО САДА ПРИХВАЋЕНО СЕДАМ ИЗБОРНИХ ЛИСТА

Републичка изборна комисија донела је Решење о наставку спровођења изборних радњи за парламентарне и локалне изборе, који ће бити одржани 21. јуна • Рок за подношење изборних листа је до 5. јуна у поноћ

Парламентарни избори у Србији расписани су 4. марта за 26. април, али су због увођења ванредног стања 15. марта због коронавируса, прекинуте све изборне радње.

У првом делу прихваћено, усвојено и проглашено је пет изборних листа, а у другом делу је још једна листа прихваћена под бројем шест. Под бројем један је листа Александар Вучић „За нашу децу“, са предложених 70 кандидата за одборнике. Под бројем два (11. марта), је изборна листа Ивица Дачић, СПС, Јединствена Србија Драган Марковић Палма са предложених 51 кандидата за одборнике. Под бројем три (12. марта) листа Доктор Војислав Шешељ СРС са 24 кандидата, број четири (12. марта) је изборна листа „Храброст“ Стахиња Ерац, Српска странка „Заветници“ са 24 кандидата. И под бројем пет

(17. марта 2020.) је Група грађана „Метла 2020“ „Староседеоци“ Иван Матовић са 27 кандидата за одборнике. У овом другом делу, када је настављено, под бројем шест је листа Александар Шапић „Победа за Краљево“ са 25 кандидата за одборнике, а под бројем седам је листа изборна листа Народни блок – Велимир Илић – Љубиша Јовашевић, са 26 кандидата за одборнике, рекла је Данијела Мајсторовић, председница Градске изборне комисије.

Крајњи рок за предају изборних листа је 5. јун до 24 часа, а рок за утврђивање и објављивање изборне листе је 10. јун до 24 часа. Краљево ће на предстојећим локалним и парламентарним изборима имати 130 бирачких места.

„Генерално ће остати сва бирачка места иста, знамо да ће доћи до промене на три или четири места, али о томе ће грађани



Данијела Мајсторовић

бити благовремено обавештени. Најкасније до 16. јуна на кућне адресе добиће обавештење где гласају и у које време. Укупан број бирача се утврђује 19. јуна 2020. године, истиче Данијела Мајсторовић, председница Градске изборне комисије.

Предизборна тишина почиње 18. јуна у поноћ и траје до 21. јуна у 20

часова.

Изборна комисија је отворила сајт преко сајта града Краљево, где се објављују сва донета решења, роковник за вршење изборних радњи, сва потребна обавештења и обрасци које странке могу да преузму тим путем. Такође, могу да дођу и у салу Изборне комисије да подигну обрасце. Радно време изборне комисије је радним данима од 8 – 16 часова и увек имамо дежурне чланове комисије. Викендом од 9 – 12 часова. Могу доћи лично, обратити се преко сајта или позвати на дежурни телефон. Могу да кажем да током овог периода рада Изборна комисија приликом проглашења свих ових листа није имала никакве проблеме. Нико није уложио приговор ни на једну од ових листа, каже председница Градске изборне комисије.

Овога пута уведена је и једна новина. Наиме, преко Републичке из-

борне комисије организована је обука за рад у бирачким одборима.

Изборна комисија је дала своје предлоге ко су обучени инструктори и спроведен је рад са свим људима који су били пријављени преко својих странака. Очекује се да ће бити напредније и боље него до сада. На подручју града Краљева око 800 људи је прошло ту обуку. Долазили су људи које су предлагале њихове странке и то је обука за стални састав, а такође и чланови проширеног састава ће исто проћи одређену обуку пре почетка избора, објашњава Данијела Мајсторовић.

Уколико имају неке недоумице сви чланови бирачких одбора могу да се обрате члановима Изборне комисије и на телефон 036/306 113. Рок за подношење изборних листа је до 5. јуна у поноћ. Парламентарни и локални избори у Србији биће одржани 21. јуна 2020. године.

В. Симовић

ПО НОВО ОТВОРЕН СТУДЕНТСКИ ДОМ У КРАЉЕВУ

## РАДУЈЕМО СЕ ПОВРАТКУ, НАЈВИШЕ ЗБОГ ДРУЖЕЊА И КОЛЕКТИВНОГ РАДА

За време ванредног стања проглашеног због пандемије корона вируса и Студентски дом у Краљеву није радио. У понедељак, врата овог дома су отворена, а велики број студената је од раних јутарњих сати пристигао. Као што се подразумева предузете су све потребне мере безбедности, од редовног дезинфиковања објекта до неопходних мерења температуре свих студената и запослених.

-Министарство просвете, науке и технолошког развоја је прописало одређене процедуре и наредбе које смо ми у обавези да испунимо, како запослени тако и студенти, у оној мери која је предвиђена. На самом улазу, постављене су дезобаријере, морају се прати и дезинфиковати руке, а обавезна је и лична заштита, маске и рукавице. Сви студенти у својим собама имаће и сапуне. Наравно, важно је да се поштује и растојање од два метра у сваком тренутку, што за сада сви поштују, рекао је Драгутин Карановић, директор Дома ученика у Краљеву.

Он је потврдио да ће у дому ипак бити нешто мање студената у почетку, па ће у собама уместо три бити по две особе, што значи око



Предузете су све потребне мере безбедности

80 студената укупно. Већ првог дана, многи су одмах отишли на предавања или чак на унапред заказане колоквијуме. Што се тиче наставних активности, након онлајн обавеза, од понедељка је све настављено усталеним темпом, рекао је декан Факултета за машинство и грађевинарство Миле Савковић.

-Завршили смо, рекао бих успешно, тај део око онлајн наставе. Могу да кажем и да није било проблема, осим првих неколико дана док се нисмо ухотали, јер нисмо били потпуно спремни за такав

вид наставе. После те прве недеље, све је протекло у најбољем реду. Сада, када је поново отворен и наш факултет и Дом ученика, планирано је да првих 15 дана радимо надокнаду нечега што није могло да се уради онлајн, то су рецимо лабораторијске вежбе, које ипак морају да се одраде у нашој лабораторији. Имаћемо одмах и колоквијуме и провере знања, јер нешто од тога ипак мора да буде овде на факултету, рекао је проф. др Миле Савковић, декан Факултета за машинство и грађевинарство у Краљеву.

Иако је онлајн настава у великој мери испунила задатке предвиђене програмом факултета, и студенти и професори су с нестрпљењем ишчекивали повратак у учионице, амфитеатре и лабораторије.

-Мени у суштини није тешко пало ванредно стање, био сам код



Драгутин Карановић

куће, а имали смо све време наставу онлајн. Радил смо и графичке радове преко факултетске платформе. Било је и помало досадно, а сада се радујемо повратку, највише због дружења, открио нам је један од студената

машинства, Радован Чекеревац из Ивањице.

А машинац Стојан Маличанин из околине Трстеника срећан је што изгледа ситуација са корона вирусом полако јењава и све се враћа у нормалу.

-Дефинитивно је, барем мени лакше сада када сам се вратио, првенствено због дружења и нашег колективног рада, али ми смо на неки начин и преко интернета били сви скупа. Сада, када смо овде, то је повратак на старо којем се сви радујемо. Очекујем да ћемо сви успешно завршити ову годину и једноставно надам се да се ова ситуација која је задешила цео свет више неће поновити, истиче Миличанин.

Иако је важно за ове младе људе, будуће машинце и грађевинце, да никако не губе од наставног програма, што је у овој ситуацији и било спречено. Сада се наставља са свакодневним обавезама, према предвиђеном плану, а што се тиче живота у Студентском дому, предузети су сви кораци како не би дошло до непредвиђених ситуација и евентуалне заразе вирусом Ковид 19.

Т.А.

КАЛЕНДАР АКТИВНОСТИ ЗА УЧЕНИКЕ ОСМОГ РАЗРЕДА

## ЗАВРШНИ ИСПИТ У МАТИЧНОЈ ОСНОВНОЈ ШКОЛИ

Ученици осмог разреда полажу завршни испит у матичној основној школи, решавањем три теста – из српског, односно матерњег језика, математике и комбиновани тест. Полагање теста из српског/матерњег језика биће одржано 17. јуна од 9 до 11 часова, теста из математике 18. јуна од 9 до 11 часова и решавање комбинованог теста 19. јуна од 9 до 11 часова.

На основу успеха на завршном испиту ученик може да освоји највише 40 бодова, односно највише по 13 бодова на тесту из српског/матерњег језика и математике и 14 бодова на комбинованом тесту.

Привремене резултате завршног испита основне школе објавиће 23. јуна до 8 часова.

Уколико имају жалбе на резултате завршног испита ученици могу поднети у основним школама 23. јуна од 8 до 15 часова. Пријем и решавање жалби ученика на резултате завршног испита у окружним комисијама је 24. јуна од 8 до 16 часова, а објављивање коначних резултата завршног испита је 28. јуна до 8 часова.

Ученици листе жеља подносе у матичним основним школама 29. и 30. јуна од 8 до 15 часова. Листе жеља биће објављене 4. јула, када ученици могу да провере тачност листе жеља, а Објављивање званичне листе жеља биће 5. јула до 12 часова. Званичне резултате расподеле кандидата по средњим школама и образовним профилима, одно-

сно по смеровима гимназија објављује матична основна школа 7. јула до 24.00 часа. Кандидати који су распоређени за упис у средњу школу обављају упис у средњу школу у коју су распоређени 08. и 09. јула од 8.00 до 15.00 часова.

Право на рангирање ради уписа у гимназију и стручну школу у четворогодишњем трајању стиче ученик који је остварио укупно најмање 50 бодова по основу успеха на завршном испиту и општег успеха од шестог до осмог разреда основне школе.

Ученици, осмог разреда полажу пробни завршни испит у школи 2. јуна. У понедељак, 1. јуна ученици добијају тестове из српског/матерњег језика и

комбиновани тест у школи и решавају их код куће, а 2. јуна доносе те тестове у школу, док у школи решавају тест из математике. На пробном завршном испиту, ученици и наставници, практично пролазе кроз утврђене процедуре у полагању завршног испита, с обзиром на то да је пробни завршни верна симулација завршног испита (време доласка, потребни прибор, поступање и правила пре, у време и након завршног испита, организација простора и рада, улоге одељењског старешине, дежурних наставника, супервизора и друго).

Од 25. маја 2020. године, ученици који су се пријавили за полагање пријемних испита за упис у специјализоване

средње школе са посебним способностима за математику, физику, рачунарство и информатику, биологију и хемију, ученике са посебним способностима за филолошке науке, ученике који део наставе остварују на страном језику могу преузети тестове и решења са прошлогодишњег пријемног испита. У периоду од 3. до 15. јуна 2020. на каналу РТС 3, у периоду 13.15-16 часова, биће емитована припремна настава на даљину за ученике осмог разреда. Све наведено представља додатни вид подршке за припрему завршног и пријемног испита за осмаке који се припремају за малу матуру и упис у средњу школу.



У току радови на изградњи заштитног бедема у Адранима

## МИЛИОН ЕВРА ЗА ОДБРАНУ ОД ПОПЛАВА

• У Адранима је у току изградња заштитног бедема од поплава који ће бити трајно решење за мештане овог и околних села • Вредност инвестиције је више од милион евра, радове финансира Канцеларија за јавна улагања преко ЈВП „Србијаводе“

Месна заједница Адрани годи- нама трпи велике последице, јер поплаве направе велике штете, када је водостај Западне Мораве висок. Захваљујући Канцеларији за јавна улагања у Адранима је у току изградња заштитног бедема од поплава у дужини од три километра који ће бити трајно решење за ову али и околне месне заједнице.

-Захваљујући Влади Републике Србије, Председнику Републике Србије и Канцеларији за санацију од поплава за јавна улагања, извојена су и реализована значајна средства у првом кварталу ове године, негде око милион евра. Не само у овом делу, него и преко магистрале ће се наставити интервенција, до Грдице, која је такође претрпела велике штете од поплава, рекао је Миленко Стефановић, директор ЈКП „Водовод“ Краљево.



Радови на изградњи бедема треба да буду завршени до краја јуна

Вредност инвестије је већа од милион евра. Извођач радова је Западна Морава, а рок за завршетак је крај јуна.

Оно што је важно у наредном периоду и што је Српска напредна странка обећала током своје изборне кампање, знате да је започет аутопут Моравски коридор. Важно је за овај део насеља,

за ове људе да ће се исправљати корито реке Мораве. То је велика инвестиција која се чека деценијама. Исправићемо корито и тиме заштитити Грдицу и Сирчу и сва места која су имала много проблема током поплава. За аутопут, који ће проћи у близини, договорили смо се да цена за откуп земљишта буде коректна и мислим да

ће наши мештани и суграђани бити задовољни. Очекује нас много посла од 2020 – 2024. године. А зашто радимо и обилазимо терен? Управо да се види. Да све ове странке које су свих ових година само нападале и оптуживале чују од људи шта се ради. Да дођу на терен, да виде да ли постоји мост, да ли ћемо радити мост у Гледићком крају, да ли се ради мост у Сирчи, Врдилима. Све што смо обећали као озбиљни људи – ми смо то и урадили. И урадићемо све што обећамо у изборној кампањи, а биће много оваквих пројеката, истиче Небојша Симоновић, председник Градског одбора СНС-а Краљево.

У Адранима за протекле четири године урађено је три километра канализационе мреже, три километра водоводне мреже, обављена је реконструкција Дома кул-

туре и Основне школе.

-Приоритети су да асфалтирамо путеве који су даље од Ибарске магистрале, што би заиста значило људима. Да се уради поткопавање канала, реализује пројекат за канализацију у насељеном месту Шеовац, у индустријској зони. Осим тога ЈКП „Чистоћа“ повећало је број контејнера на овом подручју па ће тако бити боље регулисана ситуација са отпадним материјалом, истиче Драгољуб Марковић, председник МЗ Адрани.

Изградњом заштитног бедема од поплава у Адранима се решава вишегодишњи проблем овог, али и околних села. Инвестиција вредна милион евра је још један доказ да Влада Републике Србије и Град Краљево чине све како би грађанима живот на селу био што лакши.

В.Симоновић

Ветеринарском специјалистичком институту захвалница за допринос у борби против Ковида – 19

## ПРИЗНАЊЕ ЗА ЗНАЊЕ, ИНОВАТИВНОСТ И ПОСВЕЋЕНОСТ

• Председница Владе Ана Брнабић доделила је прошлог петка представницима 20 научних институција у Србији захвалнице за изузетан научни допринос у борби против болести COVID-19

Ветеринарски специјалистички институт из Краљева један је од 20 научних институција у Србији који је дао је велики допринос у борби против ширења КОВИД - 19 инфекције, па им је крајем прошле недеље у Палати Србија премијерка Ана Брнабић уручила захвалнице. Чак 47 дана запослени у овом институту вредно су радили испитивање узорака узетих од пацијената са сумњом на зараженост коронавирусом.

- У том периоду смо прегледали скоро 9000 узорака, тако да нам ово признање пуно значи. Уједно је и велики терет, али ја мислим да смо показали да и такав терет можемо да носимо, те се надам да ћемо и убудуће таква очекивања оправдати. Јер велика је ствар када вам неко укаже такво поверење, истиче Мишо Коларевић, директор Ветеринарског специјалистичког института Краљево.

У почетку било је планирано да краљевачки институт ради ис-

питивање узорака из пет округа, али се ситуација мењала.

- С обзиром да је у неким тренуцима прилив био велики, нисмо могли да примимо све узорке, па су преузимале друге лабораторије. Дешавало се да и ми преузимамо неке узорке из других лабораторија. Динамична једна ситуација којој смо се у тренутку прилагођавали и надам се испунили свој задатак, а то је да се сви узорци правовремено тестирају и да резултате отпремимо на време, како би их епидемиолошке службе употребиле квалитетно, истиче Коларевић.

Иако су и раније радили са не-



Додела захвалница у Палати Србија

бити заразни и за људе, није било лако, имајући у виду да се суочавају са потпуно непознатим вирусом. Ипак, одговорили су изазову

на најбољи могући начин и оправдали поверење.

- Било је проблема, али били смо доста флексибилни. Морам да кажем да су здравствене службе, пре свега заводи за јавно здравље заиста били пуни разумевања и да било које признање не би требало да засени улогу здравствених радника у овој епидемији, јер је то заиста био велики изазов за њих. Питање је са каквим ће се тек изазовима они суочавати, тако да ја желим њима да упутим изразе захвалности и подршке. Захваљујући њиховом разумевању и флексибилности, мислим да смо проблеме које смо имали, а који су се пре свега тицали наших капацитета и њихових потреба за испитивањем узорака, успешно превазишли и можемо бити задовољни како смо тај посао одрадили, каже Коларевић.

У просеку око 190 узорака дневно је испитивано на Ветеринарском специјалистичком институту у Краљево. У почетку број узорака на дневном нивоу био је

око 100, али било је и дана када је стизало и до 290 узорака. На овом послу, како истиче Коларевић било је ангажован практично цео институт.

- Не можемо издвајати посебно људе, али десетак људи директно или индиректно је било укључено у саму дијагностику. Међутим, институт је и у том периоду радио, додуше смањеним капацитетом, али у домену основних делатности неопходних да се обезбеди промет животиња, животних намирница, јер је било неопходно снабдевање становништва основним животним намирницама. Једна од првих карика у том ланцу јесте обезбеђивање здравствене заштите тих животиња од којих потичу намирнице, истиче Коларевић.

Од 18. маја овај институт више не ради испитивања на ковид 19. Сада се сви узорци шаљу новој лабораторији у оквиру Клиничког центра Србије "Вагрено око".

С. Ћировић



Ратни ветерани причају (90): Андријан Соколовић, заменик командира карауле Горожуп (1)

## ТЕРОРИСТИ СУ КИДИСАЛИ КАО ТЕРМИТИ

Своје сведочанство о крвавим биткама које су се водиле од 26. маја па све до 14. јуна 1999. године на караули Горожуп и планини Паштрик испричао нам је частан старшина 55. граничног батаљона, ств. I класе, Андријан Соколовић, заменик командира карауле Горожуп. Ово је уједно и његов прекид ћутања о бици која се одиграла пре 21. годину и уврштена у све војне уџбенике широм света. Време је да се сазна истина о херојству и умешности наших редовних војника, подофицира, официра, резервиста и добровољаца током ратних година на самом крају 20. века.

### Како је текао ваш војнички пут?

-Завршио сам средњу подофицирску школу у Пожаревцу 1995. године и након завршетка школовања и одређеног периода како је то по Закону о војсци ступио сам у радни однос и радио у јединици као старшина, командир вода све до избјављања оружаних сукоба на пртостору Косова и Метохије. Радио сам у Неготину и Зајечару у јединицама пешадије. Био сам у непосредном контакту са граничарима, али нисам у првом периоду радио тај посао. Почетком 1998. године отишао сам на Космет, тачније на границу са Албанијом и у граничном батаљону у Баковици сам почео да радим, да би почетком 1999. године почео да радим у Призрену на месту заменика командира карауле Горожуп.

### Каква је била ситуација на терену?

-Сам период упознавања ја сам имао током 1998. године на ђаковичком делу где смо имали неколико окршаја са ШТС. Искуство из школе сам применио у рату, а на самом терену сам стекао искуство радећи заједно са војском која ја долазила директно у погранични појас са Албанијом. Почетком 1999. године када сам стигао на караулу Горожуп није било неких већих окршаја. Пре мог доласка негде почетком јануара био је један већи окршај где су наши војници заробили терористе и њихово наоружање на Паштрику. По мом доласку било је спорадичних провокација и покушаја илегалног преласка државне границе и уласка на територију Космета. Што се тиче месног становништва пре почетка самог рата они су по наређењима њихових локалних вођа, политичара који су у то време били заступљени у јавности, имали задатке да прате покрете војске тј. самих граничара и других јединица које су биле на дубинском обезбеђењу. Наш посао је био да обезбеђујемо државну границу до одређеног граничног појаса. Становништво је више пута од стране нас било упозоравано да не даје никакве сигнале о кретању војске. То су погранична села, а караула је била на ободу саме границе. Они су пратили и извештавали о кретању војске паљењем светала ноћу, јављањем сателитским телефо-

нима и више пута су били упозоравани. Сама караула је била изграђена у периоду бивше Југославије. Како је изграђена тако је и остала. По отпочињању самог рата све старешине који смо били тамо добили смо упутства за хуману ратовање и понашање како са месним становништвом тако и са заробљеницима. То је тзв. Правила понашања за борбе које је у то време штампала Војска Југославије и делила старешинама који су били на граници и у самом рату. Сви смо се тога придржавали и чак смо све то захтевали од војске. Било је ситуација где смо помагали месно становништво. Командир карауле је са делом војника превезао једну трудницу у болницу која је ту остала након исељавања локалног становништва по директиви шиптарских вођа. Она је евакуисана до болнице у Призрену.

### Како је било на почетку НАТО бомбардовања?

-По почетку самог рата није било бомбардовања на нашем делу. Пратили смо шта се дешава у другим јединицама које су биле у нашем окружењу, покрете албанске војске, јер је сама албанска караула била видљива без физичке препреке и није била много удаљена од нас. Ми смо радили на уређивању заклона, копању саобраћајница за смештај људства и израђивање резервних положаја да би евентуално у току самог напада исте могли да користимо. Половином априла 1999. године био сам на задатку. Испод саме карауле пролази река Бели Дрим која прави Врбничко језеро. То језеро се налази и на нашој и на албанској територији. У близини је караула Врбница и сам прелаз са Албанијом. Био сам на задатку у том делу и у вечерњим сатима дошло је до напада хеликоптерима „Апач“ на караулу Стојановић. У следећем окрету „Апачи“ су извршили напад на караулу Горожуп. Људство је било измештено и није било на караули пошто смо већ добили задатак да морамо да напустимо караулу, а да задржимо положаје око саме карауле према албанској граници. Објекти су били срушени. Наредног дана отишли смо да видимо шта је напад проузроковао. Трпели смо ударе и НАТО авијације и томахавк ракете којима су дејствовали по самој караули. Све се то дешавало ноћу. После сваког напада долазила је екипа која је мерила да ли постоји радиоактивност. Мере које су захтеване од нас су предузете и спроведене у потпуности. Ми смо се иселили са карауле и запосели пограничне махале око карауле и даље смо размештани и свако од нас је добио по одређени задатак где да запоседне територију како би се формирао један фронт.

### Какав је био живот на граници?

-Наш основни задатак је био обезбеђење државне границе са Р. Албанијом. По дубини у одређеном делу смо

вршили обезбеђење, осматрање, праћење покрета или покушај упада којих је било. Они су вршили неку при-



Андријан Соколовић у средини између генерала Делића и Коњиковца

прему. Пратили наше положаје, провоцирали испљивањем хитаца са албанске карауле Погај која није стално запоседнута војском већ су повремено долазили да осматрају наше положаје и покрете. Израђивали смо ровове и склоништа за људство, саобраћајнице, попуну муниције и вршили дообуку колико је то било могуће у раним ратним условима. То је било јединство и сложеност. Граничари су познати по јединству. Сам посао граничара је леп, али и одговоран. Ја себи кажем школа је школа, а пракса је пракса. Било је одступања од онога што смо учили у школи и реалности на терену. Мене није било срамота да учим неке ствари када сам дошао да радим са војском на граници. То се учи када се дође у јединицу, а не у школи. Првог дана када сам дошао на границу није ме било срамота да седнем поред војника и да га запиткујем како се нешто ради. Усавршавао сам се у своје слободно време. Знао сам и да придобијем војску уз себе. У првом периоду када сам отишао да радим на граници 1998. године скинем чин и седнем поред војника и кажем да хоћу да учим. То код војника и десетара добије на снази, јер види да има пријатеља, старешину, друга, па и оца ако могу тако да кажем. Разлика у годинама између мене и војника је била 5 година највише. Што се тиче људства саме карауле су у бројчаном смислу биле као вод. То је негде од 30-40 људи. Међутим, у зависности од услова и стања на терену неке карауле су се појачавале са већим бројем граничара. По отпочињању борбених дејстава 26. маја ми смо били попуњени са јединицама из 549. мтбр, са резервом и добровољцима. Једном војнику са карауле дошао је и отац који је био са нама до повлачења.

### Како је изгледао напад 26. маја 1999. године?

-Могу да причам у своје име и за положај који сам посео. Не могу да при-

чам за друге, јер ми нисмо могли ни да се шетамо ни да се виђамо. То је било у изузетно ретким ситуацијама када је

био предач између борби. Тог првог дана преко средстава веза смо чули да је извршен напад на самој планини Паштрик. Ту смо имали један орган који је обезбеђивао границу и онда је тај орган тзв. заседа прихватила и ступила у борбу са групом терориста и војника Р. Албаније. Само да напоменем да је то био напад војске Р. Албаније и треба да зна јавност да је напад извршен од стране Р. Албаније и њихове војске, а не само од терориста. То је напад једне суверене државе на другу. Наша заседа је прихватила борбу и у самој борби страдао је један резервиста добровољац који је у претходном периоду дошао са једним делом војника добровољаца из Србије. Он је страдао, а ми остали смо вршили попуно са људством и муницијом и поправку заклона колико смо могли. Само земљиште је диктирало да не можемо да ископамо класичан ров, него смо користили камене зидове између кућа који су постојали у тим засеоцима. Нисмо ишли до саме границе, јер су била постављена минска поља. Терористи су знали да пуштају стоку како би разминирали минска поља и како би имали бољу проходност да дођу што ближе нама. Заузели смо такав став да не треба излазити до саме линије, јер је земљиште планинско, кршевито, камен је био изразито заступљен и било је ниског растиња макије. Где је земљиште дозвољавало ми смо се уклапавали и правили заклоне. Све време операције смо били на првој линији, а битке и напади су се појачавали из дана у дан из ноћи у ноћ. Некада нам је ветар био савезник када је дувао од њих ка нама. Тада смо могли да чујемо њихове гласове и кораке. Некада је ветар нама био и непријатељ када је дувао ка њима, па су они могли ближе да приђу. На неким местима и до 20 метара од нас. Другог дана напада су променили тактику и чак су покушали подилажење испод нашег положаја. То се брзо

учило и онда се приступило самој борби и отварању ватре. Имао сам ситуацију када пешадијским наоружањем нисам могао да потиснем терористе иако смо имали прилику да их видимо на 20 метара. Тада сам од свог колеге са карауле који се налазио по дубини иза мог положаја затражио помоћ да дејствује минобацачима од 60мм. Сећам се тог разговора преко мотороле. Рекао ми је да сам ја близу. Рекао сам му да ако страдам боље да страдам од својих у покушају да их потиснем него да њима паднемо у шаке и будемо мучени. Имао сам за себе резервни метак да пресудим себи ако дође до тога. Али он је био добар са минобацачима, а ја сам знао како да га наведем уз помоћ топографске карте. Рекао сам му да испали па да видимо шта ће бити када падне мина. Када је испалио прву мину ја сам га наводио и успели смо да их потиснемо. Војска је била са високим моралом и није напуштала положаје без обзира што су нас нападали и са копна и из ваздуха. Вршена је масовна попуна људством. Било је резервиста и међу њима је било доста људи из мог краја и из мог града. И мој рођени ујак је био са мном на првој линији. Било је ту и мојих школских другова. Знате какав је осећај када млади од 20 година преко ноћи сазревају и имати уз себе рођаке и школске другове уз себе. На делу где сам ја држао те засеке био је један од главних ударних праваца напада. Терористи су ишли у таласима фронтално. Као термити су кидисали. У једном од одбијених напада када смо хтели да повратимо један део и пређемо у контра-напад ми смо налазили доста шприцева и ту се видело да су били дрогирани. Када се терориста издрогирала се осећа страх ни рањавање, а добије посебну снагу. Када им дејство дроге прође нису смели да се врате, јер су страховали да ће њихови да их убију. Дешавало се да се доста њихових рањеника не извуку и онда они чекају. Ми их тада нисмо нападали. Поштовали смо правило ратовања да се извуку њихови војници, а ту смо могли да видимо каква им је вера. Нису остављали своје мртве и рањене као што ни ми нисмо остављали своје војнике који су нажалост погинули. У блиским борбама где су камени зидови били и са наше и са њихове стране ми нисмо могли да употребимо неке тактичке ствари које смо учили него смо се прилагођавали ситуацији и терену. У недостатку ручних бомби користили смо тромблоне док нисмо добили попуно. Имали смо доста МРУД-ова које смо добили касније из Призрена и постављали смо их за дејство. То је било 50-60 кг експлозива и то је пржило све испред и ништа није остајало после њиховог дејства.

П.П.

(наставиће ће)



Потписан уговор о сузбијању инхалационих алергена

## УНИШТАВАЊЕ АМБРОЗИЈЕ НА ТРИДЕСЕТ ХЕКТАРА

Радња за дезинфекцију објеката и уништавање штеточина „АВЕНИЈА МБНС1“ потписала је, као најповољнији понуђач, уговор са Градом Краљевом за услуге сузбијања инхалационих алергена на територији нашег града. За ову услугу, за потребе буџетског фонда за заштиту животне средине Градске управе града Краљева, као наручиоца, са свим трошковима, издвојено је 890.000 динара.

-Након потписивања уговора са градом Краљевом о сузбијању алергене биљке амброзије, стручни тим „Авеније МБНС1“ приступио је изради плана сузбијања амброзије на територији града Краљева. Као основ за израду плана узет је списак локација које су рађене у претходним годинама. Кроз активности везане за реализацију уговора обићи ћемо локације трети-

ране прошлe година, а поред тога планирано је и детаљно контролисање територије Града Краљева и оби-

њер.

Ова активност планирана је за сам крај маја или почетак јуна, док је први третман

сно представницима Сектора за заштиту животне средине.

-Други третман планиран је да се обави у другој половини августа, односно кад временске прилике дозволе најквалитетније извођење третмана. Сузбијање амброзије ће се обављати са хербицидима, а по потреби на површинама сходно закону о заштити биља. Амброзија ће се уништавати механички, кошењем. То су површине обухваћене уговором потписаним са градом Краљевом, а третиране површине биће укупно око 30 хектара, додала је Бисерка Драгићевић.

И ове године биће третиране локације као и претходних година, али како Драгићевић додаје овога пута да ће се обилазити и лоцирати нова подручја, потенцијално подлежна алергенима.

Т.А.



Бисерка Драгићевић, еколошки инжењер

лазак локација где је највећа вероватноћа проналаска нових места амброзије, као и њихово мапирање на ГПС мапи, рекла је Бисерка Драгићевић, еколошки инже-

сузбијања амброзије предвиђен за другу половину јуна, наравно уколико то временске прилике дозволе, и наравно у сарадњи и договору са Градом Краљевом, одно-

Студеница

## ПОПРАВЉЕНИ ЛОКАЛНИ ПУТЕВИ



Путеви постављени за седам дана

Локални путеви, који су претрпели велика оштећења у незапамћеном невремену које је погодило студенички крај пре десет дана, успешно су санирани. За само седам дана поправљен је пут Студеница – Баково, као и још неколико

локалних праваца, укупне дужине око 12 километара. Радове, вредне милион динара, извело је ЈКП „Путеви“ а помогли су и „Ибарски рудници“ који су обезбедили материјал за подлогу и уступили део механизације.

ДР ЗОРАН МРВИЋ ЗАХВАЛИО КОЛЕГАМА КОЈИ СУ РАДИЛИ У КОВИД БОЛНИЦАМА

## ПОНОСНИ СМО ЈЕР СТЕ ДЕО НАШЕГ КОЛЕКТИВА

• У току пандемије корона вируса двадесет лекара и техничара ОБ „Студеница“ учествовало је у раду у терцијалним установама у Крагујевцу, Београду и Њуприји • На пригодном скупом директор др Зоран Мрвић захвалио се овим истинским херојима

Медицински радници краљевачке болнице, не страхујући за свој живот, од дана када је у Србији проглашено ванредно стање због коронавируса, били су у првим редовима у борби против овог невидљивог непријатеља. Њих 20 техничара и лекара учествовало је у раду у терцијалним установама у Крагујевцу, Београду и Њуприји. Мали знак захвалности упутио им је директор ОБ Студеница“ др Зоран Мрвић.

-Искуства која су они стекли у тим болницама су драгоцене и иста су пренели својим колегама. Јако је битно да нико од ових људи и запослених није рекао „НЕ“, јако је битно и да смо им овде постигли велики успех и према пацијентима и према чувању и превенцији да нам инфекција не уђе у болницу. Ово је болница која није имала продора вируса међу здравствене раднике и успех је што смо спровели све епидемиолошке мере, што смо успели да све пацијенте који су били код нас излечимо, наводи директор ОБ „Студеница“ Зоран Мрвић. Као испомао из опште болнице



Хвала у име свих којима сте вратили наду...

Студеница послата су два анестезиолога у клинику „Драгиша Мишовић“, три инфектолога у инфективну клинику Београд, један нефролог у Општу болницу Њуприја, три анестезиолога и 15 техничара у Клинички центар Крагујевац. Део њих поделио је са нама своја искуства.

- Ја сам се осећала врло поносно, то је за мене био један изазов и било ми је драго што сам могла да учествујем у читавој причи на почетку пандемије, каже др Зорица Костић,

специјалиста за инфективне и тропске болести ОБ „Студеница“.

Умор за њих не постоји, прво што помисле када крену у своју смену је да се на крају сваки пацијент са одељења испрати са осмехом на лицу и здрав. Сати проведени у нимало удобном скафандеру са заштитном маском, визиром, нису ни једног тренутка доводили до лошег расположења ових медицинских радника. Доказано је још једном да је људски фактор незамењив у свакој болести.

Ови хероји су то доказали.

-Да ли сте жедни, гладни, да ли имате потребу за тоалетом, нисмо били у могућности изаћи из црвене

није постојала, сви су давали свој максимум. Хвала вам у име свих којима сте вратили наду, помогли им да опет имају сјај у оку и



...и помогли да удахну живот пуним плућима

зоне минимум 4 сата. Једини проблем нам је био што у случају да се неком деси нешто лоше, не постоји могућност да га ми изнесемо, већ мора сам изаћи и сувићи се, казао је Александар Арсић, служба анестезије и реанимације ОБ „Студеница“.

Сујета у протеклим месецима

удухну живот пуним плућима, казао је медицинским радницима директор др Зоран Мрвић. Ове речи забележене су и на монографији које су уручене херојима који својим делима пишу историју краљевачке болнице.

А.Кекерџић



Градоначелник обишао радове на путу Краљево – Гоч

## ВЕЛИКИ НАПРЕДАК У ОБЛАСТИ БЕЗБЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА

Ради се деоница од Берановца ка Гочу у дужини од 4,5 километара, а вредност тих радова је око 170 милиона динара

Градоначелник Краљева др Драг Терзић обишао је радове на главном путу Краљево-Гоч, који се одвија на деоници од Берановца ка Гочу у дужини од 4,5 километра. Вредност радова, које изводи предузеће „Нови Пазар - пут“, износи око 170.000.000 динара без ПДВ.

У првој фази бетонирани су камен и изграђени тротоари, којих до сада није било, а који су сада постављени бехатон плочама. Омогућавају несметаног кретања пешацима и изузетног значаја будући да се овим путем деца одлазе до школе, а поред њих постоје четири трансформаторске компаније. Према речима градоначелника, ово је велики напредак у области безбедности саобраћаја, што је готово безбедности деце. Такође, истиче Терзић, значај овог пројекта је велики и јер води ка важној туристичкој дестинацији - планини Гоч.

„Ради се о веома значајном



Ова деоница треба да буде завршена до краја јуна

пројекту који финансира Влада Републике Србије и Јавно предузеће „Путеви Србије“. Само у претходних неколико година уложили смо значајна финансијска средства у Гоч, где су изграђени нови павилјони вредности 65.000.000 динара. Ускоро почињу радови на постављању жичаре на малој стази, укупне вредности 35.000.000, од чега је Мини-

старство трговине, туризма и телекомуникација издвојило 20.000.000, а град Краљево додатних 15.000.000 динара. Захваљујући ЈП „Скијалишта Србије“, добијена је и жичара за велику стазу. Очекујем да ћемо током наредне године поставити и њу. Асфалтирани су и прилази Дечјем одмаралишту Гоч средствима која је обезбедио Град Краљево, нагла-

шава градоначелник Краљева.

Много новца уложено је и у месне заједнице Берановац и Каменица.

„На Берановцу је изграђен потпуно нов вртић, вредности око 53.000.000 динара без ПДВ, за чију изградњу је велики хуманиста и донатор из Канаде Миломир Главчић издвојио 200.000 евра. Отворена је нова амбуланта, а у сарадњи са Министарством омладине и спорта изграђена је теретана на отвореном и трим стаза, наводи др Предраг Терзић.

Рок за завршетак радова на државном путу Краљево-Гоч је 30. јун, а од 1. јула биће настављени радови на наредних осам километара, до скретања за Сокољу. Радови се изводе под саобраћајем, што је отежавајућа околност, осим асфалтерских радова, када се на по пар дана обустави саобраћај.

### ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљева	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

Градски већници одлучили

## ГРАДА ЗА МЕДИЦИНСКЕ РАДНИКЕ ИЗ РЕСПИРАТОРНЕ АМБУЛАНТЕ

Средства из буџета која су распоређена за ове намене биће усмерена за плате људи који су време ванредног стања радили у респираторним амбулантама, нагласио је градоначелник др Драг Терзић

Седници Градског већа усвојене су измене и решења о распореду коришћења буџетских средстава за личне и капиталне трансферне на нивоу Републике Србије.

Градоначелник Драг Терзић каже да је вероватно да сам град што примарна здравствена заштита преко надлежности Републике Србије што више није одговорно да Град Краљево издваја двадесетак милиона динара за примарну здравствену заштиту на својој територији. Међутим, циљ је да се уштеди у буџету, али град сада није имао обавезу да додатно финансира лекара и

медицинских сестара, а ипак јето радио, нагласио је градоначелник.

Како је појаснио Терзић, када недостаје лекар у Богудовцу или неком другом месту, када у амбуланти у Витановцу нема довољно медицинских сестара, град доноси одлуку да обезбеди средства за ангажовање тих људи. Њихове плате нису исплаћиване из средстава Републичког фонда за здравствено осигурање, већ их је обезбеђивао град Краљево.

„Сигурно је да ће градски већници и одборници Града Краљева много више бринути о амбулантама које се налазе на селском подручју у односу на Министарство здравља, које треба да брине о амбулантама у Краљеву, али и Нишу, Ла-

заревцу, Сурдулици, Суботици, Сомбору и сваком месту у Србији. Ми смо донели одлуку да људи који су све време ванредног стања радили у Респираторној амбуланти добију новац из градског буџета, односно да средства која су распоређена за друге намене буду усмерена за плате ових људи, изјавио је Терзић.

Истакао је да примарна здравствена заштита треба да буде у надлежности локалних самоуправа, зато што много боље они који се налазе у Скупштини града, у Градском већу, они који живе у Краљеву, знају потребе мештана који се налазе у центру града и у селима, у односу на људе који се налазе у Београду у министарствима.

Расписан јавни оглас за доделу средстава пољопривредницима

## БЕСПОВРАТНО ДВЕСТА ХИЉАДА ДИНАРА ПО ДОМАЋИНСТВУ

Предност имају пољопривредници млађи од 40 година, затим они који конкуришу први пут, као и жене, али и млађи брачни парови, истиче Драган Чорбић, председник Савета за пољопривреду

Без обзира на околности изазване пандемијом коронавируса, Град Краљево је и ове године издвојио значајна средства као подстицај за развој пољопривреде и рурални развој на територији нашег града. За ове намене издвојено је 65 милиона динара које ће бити распоређене по унапред утврђеном програму.

Према програму под један је регистровано вештачког осемењавања, око девет милиона динара, по 1.200 динара за свако уматичено грло. Следећа мера је кредитна подршка. Банке, које се јаве ових дана, потписаће са нама уговор, по коме ми плаћамо већи део камате, тако да пољопривредници добијају готово бесповратне кредите. Још једна мера која је све популарнија и веома значајна је осигурање. Ове године, за тај део програма одређено је 25 милиона. За ту меру сваке године издваја се све више новца, а ове године то треба да покрије 50 одсто од вредности полисе, али је цифра ограничена на максимално 350.000 по пољопривредном произвођачу. И четврта, најатрактивнија и многа најинтересантнија мера, су бесповратна средства, за шта је издвојено 25 милиона динара, а макси-



Драган Чорбић

мално је 200.000 динара за једно домаћинство. То је ове године смањено само из разлога да би што већи број пољопривредника добио средства, рекао је Драган Чорбић, председник Савета за пољопривреду Града Краљева.

Крајем прошле недеље и званично је расписан јавни оглас, а измена у односу на претходне године је што сада траје 15 дана, па власници газдинстава имају управо толико времена да се пријаве. Као најбољи систем испоставило се бодовање, па ће се средства и ове године делити

на тај начин.

„Већ осам година ништа није промењено. Ми сваке године усклађујемо програм како бисмо олакшали пољопривредницима, а бесповратна средства за инвестиције могу добити само пољопривредници којима је то основна делатност. Новац не могу добити они који су већ у радном односу или који су пензионери. Веома је важно истаћи да се ове године средства деле, као и претходних неколико пута, системом бодовања. Битно нам је да та средства добију млађи пољопривредници, а предност имају млађи од 40 година, који и добијају већи број бодова. Предност имају и они који конкуришу први пут, као и жене, али и млађи брачни парови. Управо овај систем се и показао као најбољи за све, додао је Чорбић.

Јавни оглас отворен је до краја прве недеље јуна, а осим на сајту града, све потребне информације могу се добити на месту где се и обавља пријава, на шалтеру број 5 Градске управе, сваког радног дана од 8 до 12 часова.

Т.А.

Сећање  
30. мај 1990 – 30. мај 2020.

## Миливоје – Миле Јовановић

ПИЛОТ



Неверица је да већ тридесет година прође.  
Ех, да ти је живот пружио прилику све би било другачије...  
Наша љубав и сећање на тебе трајаће заувек.

Твоји: мајка Миломирка, отац Милинко  
и сестра Маја са породицом

Навршава се две године од када нас је напустила  
вољена и поштована сестра, тетка и бака

## Катарина - Каја Илић рођена Видић



Помен ћемо одржати у суботу, 30. маја 2020. године  
у 12 часова на Чибуковачком гробљу.

Њени вољени: брат Власта, сестра Илинка  
и породице: Видић, Новаковић, Орлић, Савић, Сеизовић и Миловановић

Дана 01.06.2020. године навршава се двадесет једна тужна година  
од како ниси са нама

## Дејан Вечевић 1976 – 1999.



Не постоје речи којима бисмо изразили своју тугу због твог губитка,  
био си животом и љубављу уз нас  
и вечност није довољно дуга да ти се захвалимо на томе.  
Истина да више ниси са нама је сувише болна, а туга немерљива.  
Док живимо ми, ти ћеш вечно живети у нашим срцима,  
јер си ти наш херој и велики борац.  
Нека ти је вечна слава.

Твоји најмилији: отац Станимир, мајка Светлана,  
браћа Бранко и Сретко са породицама  
из Велике Хоче

Сећање  
31.5.1994 – 31.5.2020.

## Зоран Вулићевић



Навршава се двадесет шест година  
туге и бола откад ниси са нама.  
Био си наша велика радост,  
доброта и понос, а сада туга и бол.  
Чувамо те у лепим успоменама.

Сестрић Нешо са породицом

### МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА

## Конкурс

Министарство унутрашњих послова расписало је конкурс за упис 1.060 полазника у Центар за основну полицијску обуку у Сремској Каменици, од којих ће се 510 стручно оспособљавати за обављање послова униформисаног полицијског службеника на радном месту полицајац, 250 на радном месту саобраћајни полицајац и 300 на радном месту гранични полицајац.

Заинтересовани се на конкурс могу пријавити до 5. јуна 2020. године и имају могућност да се приликом пријаве изјасне за које радно место желе да прођу стручно оспособљавање.

За потребе Полицијске управе у Краљеву конкурс је расписан за 15 полазника за радно место полицајац и 13 полазника за радно место саобраћајни полицајац за потребе полицијских испостава на територији Краљева, Врњачке Бање и Рашке.

Право учешћа на конкурсима имају држављани Републике Србије, који имају пријављено пребивалиште на територији Србије, најмање једну годину непрекидно пре дана подношења пријаве на конкурс и пријављено пребивалиште на територији организационе јединице за коју се расписује конкурс.

Кандидат мора имати завршену средњу школу у четворогодишњем трајању, или завршене основне струковне, односно, основне академске студије Криминалистичко- полицијског универзитета (КПУ). Не може имати мање од 18, а више од 24 године старости до дана закључења конкурса, односно, да нема више од 27 година старости ако је реч о кандидатима који су свршени студенти КПУ.

Право учешћа имају особе за које не постоје безбедносне сметње у складу са Законом о полицији и које испуњавају критеријуме здравствене, психолошке и физичке способности за заснивање радног односа у МУП-у на радном месту у статусу овлашћених службених лица. Такође, кандидат мора да поседује важећу националну возачку дозволу за управљање моторним возилом "Б" категорије.

Пријава на конкурс са документацијом, подноси се полицијској станици по месту пребивалишта кандидата. Услови конкурса могу се наћи и на сајту Министарства унутрашњих послова [www.mup.gov.rs](http://www.mup.gov.rs) и сајту Центра за основну полицијску обуку [www.copo.edu.rs](http://www.copo.edu.rs).

## Ценовник огласног простора у листу „Ибарске новости“ (цене су са ПДВ-ом)

Новине „Ибарске новости“ један примерак		50.00 дин.
Огласни простор (насловна страна - 1 стубац 5 x 2 цм) величина визит карте		2,400.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/16 стране (40x29,5 мм)		1,512.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/8 стране (80x59 мм)		2,617.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/4 стране (160x118 мм)		4,440.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/2 стране (160x236 мм)		6,877.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/1 стране (320x236 мм)		13,753.00 дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/16 стране	комад	2.520,00 Дин. 3.024,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/8 стране	комад	4.361,67 Дин. 5.234,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/4 стране	комад	7.400,00 Дин. 8.880,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/2 стране	комад	11.461,67 Дин. 13.754,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/1 стране	комад	22.921,67 Дин. 27.506,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/4 стране	комад	9.600,00 Дин. 11.520,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/2 стране	комад	24.000,00 Дин. 28.800,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/1 стране	комад	39.800,00 Дин. 47.760,00 Дин.
Колор - задња страна 1/4 стране	комад	11.760,00 Дин. 14.112,00 Дин.
Колор - задња страна 1/2 стране	комад	30.000,00 Дин. 36.000,00 Дин.
Колор - задња страна 1/1 стране	комад	48.000,00 Дин. 57.600,00 Дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - до 1 г		4.00 дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - више од 1 г		7.00 дин.



# ДОГОДИЛО СЕ...

**26. мај**

**1915.** - Станислав Бинички компоновао марш "На Дрину", корачницу у спомен на

пуковника Миливоја Стојановића Брку и његов Други пешадијски пук "Књаз

Михаило", који је протерао аустроугарску војску преко Дрине

**1999.** - На овај дан пре 21 године почела је копнена офанзива УЧК снага из правца Албаније. Почела је битка на планини Паштрик која је била одлучујућа у последњим данима рата. Битка на Паштрику је други део копнене офанзиве коју су из правца Републике Албаније ка Косову и Метохији покушали да изведу УЧК терористи у сарадњи са НАТО снагама и регуларним јединицама Војске Албаније.

Кад је постало јасно да офанзива на Кошарама није дала резултате и да у том рејону не могу да пробију одбрану Војске Југославије, почео је УЧК напад на планину Паштрик. Циљ, као и на Кошарама, био је спајање УЧК снага из Албаније са УЧК снагама које су се налазиле на територији Косова и Метохије. Снаге УЧК-а су за правац другог копненог напада поново изабрале тешко проhodан пут. Овог пута нападнута је планина Паштрик, надморске висине око 2.000 метара, која се налази недалеко од Призрена. Напад је кренуо у раним јутарњим сатима 26. маја на караулу Горожуп. Зграда карауле била је већ порушена током дејстава НАТО авијације у претходним нападима. Циљ УЧК-а био је да разбије нашу линију одбране на граници, да успостави коридор дуж реке Бели Дрим, и да преко Призрена продуже даље ка Приштини.

Током првог дана напада, границу у дужини од шест километара бранило је око 400 војника 55. граничног батаљона и 549. моторизоване бригаде. Напад је 26. маја био силовит. Непријатељ је успео да се укљини на три места и да уђе на нашу територију у дубини од 500 до 1000 метара. УЧК терористи заузели су и караулу Горожуп. Наше снаге су у контранападу истога дана вратиле караулу, а у наредна три дана протерују терористичке снаге са територије Југославије.

На прву линију фронта стиже и појачање. Већ крајем првог дана борбе на Паштрику је било око 1.200 војника Војске Југославије. Формира се и истурено командно место како би официри који командују битком били што ближи

првој линији фронта. Наредних дана воде се интензивне битке на свим правцима. УЧК снаге покушавају да пробију нашу одбрану. Нападају дању, а битке се воде и током ноћи. Ноћна борба, била је специфичност битке на Паштрику.

Када снаге УЧК-а нису успеле да пробију линију фронта на падинама планине Паштрик кренули су у напад преко самог врха. И ту су наши војници, уз подршку артиљерије, успели да зауставе копнени напад УЧК снага. Када је НАТО схватио да пешадијским и артиљеријским нападима не могу да разбију прву линију одбране Војске Југославије, уследило је бомбардовање положаја наше војске. У нападу стратегијске авијације 30. маја извршено је тепих бомбардовање на село Планају које је дословце срањено са земљом.

Од последица бомбардовања стратегијском авијацијом, која иначе може да носи и нуклеарне бомбе, погинула су три војника Војске Југославије. Губици су били много мањи него што је непријатељ очекивао јер су српски војници на почетку бомбардовања истрчали из кућа и заклоне потражили у припремљеним рововима и оближњим шумама.

Најжешћи копнени напад почео је 31. маја. Борбе су вођене дуж целе линије фронта и наше јединице једва су успевале да задрже и одбране своје положаје. Један од командира вода тада је од команданта 549. моторизоване бригаде генерала Божидара Делића затражио дозволу за повлачење, али уследио је одговор: "Нема назад, назад је Србија". То је постао својеврстан слоган и мото бригаде. То је слоган и порука за све младе људе, за старе који не знају да је 549. бригада можда једина која није устукнула под најтежим и најжешћим окршајима, у нападима шиптарских терориста. Тада су наше снаге употребиле и вишечевне бацаче ракета како би зауставиле напад непријатеља. Наступило је кратко затишје као наговештај удара који се спремао.

У операцији "Стрела 2" директно је учествовало више од 6.000 УЧК терориста који су током 1998. и 1999. године са Косова прешли у Албанију и завршили обуку у војним камповима. На Паштрику је дејствовало пет УЧК бригада, а у борбама је учествовала и такзована "атланска бригада", састављена од албанских добровољаца из северне Америке. Логистичку подршку УЧК терори-

стима давала је и регуларна Војска Албаније, која је због тога мобилисала око 12.000 припадника. Непосредно уз границу са Југославијом налазило се више од 10.000 НАТО војника, а ту је била и оперативна група "Јастреб" из Немачке која је у свом саставу имала хеликоптере "апач" и радаре за откривање ватрених положаја артиљерије.

Уследило је ново авијацијско бомбардовање. Авиони А-10 бомбардовали су заселак Шех-махалу у којој се налазио логор наше војске и у којем је било смештено истурено командно место 549. моторизоване бригаде. Иако губици нису били онакви какве је непријатељ очекивао, то је био дан када је бригада имала највећи број погинулих. Погинуло је осам војника и резервиста Војске Југославије.

Током борби у ширем рејону Паштрика, НАТО авијација је извела 24 бомбардовања стратегијском авијацијом избацивши око 350 тона експлозива. Авиони А-10 у укупно 56 напада бачили су око 220 бомби и 20.000 пројектила са осиромашеним уранијумом. Материјални губици 549. моторизоване бригаде били су минорни у односу на бачену количину експлозива: два камиона ТАМ-110, један "пингвинер", два возила цистерне и једно санитарско возило. Измештајући своје јединице и правећи разне макете припадници Војске Југославије успели су да заштите људство и технику и да непријатеља наведу да погађа лажне циљеве.

На Паштрику је југословенска војска нанела огромне губитке непријатељу. У борбама које су трајале од 26. маја до 14. јуна на масиву Паштрика погинуло је 26 војника војске Југославије. Према званичним подацима косовске Комисије за одређивање статуса ветерана у борбама у зони Паштрика погинуло је 453 УЧК терориста, а рањено више од 700. Губици непријатеља били су готово 20 пута већи.

Операција "Стрела 2", како су је називали албански и НАТО планири, почела је 26. маја и трајала је до 14. јуна. Непријатељ није успео да оствари циљ и да у борби пробије линију одбране 55. граничног батаљона и 549. моторизоване бригаде. Битка је остала забележана као одлучујућа битка за копнену офанзиву НАТО пакта. За НАТО, како је наводи главнокомандујући генерал Весли Кларк, било је то питање да ли ће се проливати крв америчких војника.

За југословенску војску одбрана Паштрика била је значајна у политичким преговорима који су вођени последњих дана рата. Граница је тада одбрањена. Војска Југославије је у борбама на Паштрику остала непоразена. Повлачење са одбрамбене линије Паштрика почело је тек након потписивања Кумановског споразума.



**Алекса Шантић**

**27. мај**

**1868.** - Рођен Алекса Шантић, књижевник. Шантић је припадао мостарском кругу око књижевног листа "Зора", који је покренуо са Јованом Дучићем и Светозаром Ћоровићем. У Мостару је основао српско певачко друштво „Гусле“. Као истакнути српски националиста хапшен је од стране аустроугарских власти у току Првог светског рата. Шантић је у почетку писао под утицајем песника Бранка Радичевића, Змаја и Војислава Илића, али је потом изградио властите песнички израз, чије су карактеристике елегични мотиви и родољубиве теме. Аутор је антологијских песама: „Остајте овдје“, „Емина“, „Вече на шкољу“, „Хасанагиница“, „У магли“, „Анђелија“ и превода „Лирског интермеца“ Хајнриха Хајнеа.

**1992.** - Масакр у Сарајеву, у улици Васе Мискина - у експлозији 4 гранате 16 особа погинуло, а више од 100 рањено

**2005.** - Умро Драгослав Андрић, књижевник, драматург, преводилац, лексикограф и публициста

**28. мај**

**1812.** - На данашњи дан 1812. године царска Русија и Османско царство потписали су уговор о миру у Букурешту - Букурештански мир, којим је окончан шестогодишњи рат. Русија је добила Бесарабију и неке области на Кавказу, а Турска је задржала Влашку и Молдавију. Уговор је био непо-

вољан за Србију, која је учествовала у рату на страни Русије. Србија је морала да врати градове Турцима, којима је дато право да у њима држе војску. Турска се обавезала да амнестира учеснике Првог српског устанка и да Србима повластице које уживају њени поданици. Османлије су искористиле заузетост Русије у рату са француским царем Наполеоном Првим, па су 1813. сломили устанак и уништили Карађорђеву Србију.

**1879.** - Математичар, астроном и геофизичар Милутин Миланковић рођен је у Даљу, 28. маја 1879. године. Миланковић је студирао грађевинску технику у Бечу, где је и докторирао. Предавао је механику, небеску механику и теоријску физику на Београдском универзитету. Био је члан многих наших и страних научних институција, међу којима и члан и потпредседник Српске академије наука и уметности. Миланковићево дело обухвата преко 70 научних радова, монографија, уџбеника и популарних



**Милутин Миланковић**

списа. Његови најважнији радови су у области свемирске физике, геофизике и небеске механике. Дао је нова објашњења распореда сунчевих радијација на површини планета, као и тока климатских промена у геолошкој прошлости Земље. У знак признања великом научнику, Миланковићевим именом назван је један кратер на Месецу, један на Марсу и једно небеско тело. Примењујући сложене математичке прорачуне астрономских збивања, Миланковић је веома успешно радио на уједначавању два хришћанска календара, Јулијанског и Грегоријанског. Његова решења усвојена су на Конгресу православног цркава у Цариграду, 1923, али на жалост, до примене овог календара није дошло.

**Фотографије: Википедија**

## ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од од 29. маја до 4. јуна 2020.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Документарни програм</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Реч по реч (р) 16:00 Везе (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције 20:00 ЕКОНОМЕТАР 20:30 ПОРТРЕТ Плус (р) 21:00 Серијски програм 22:00 Дневник ДАНАС 3 23:30 Циклус руског филма ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 10:00 ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15) 10:15 У нашем атару 11:00 Серија 12:15 Циклус руског филма (р) 14:00 Anny STYLE (р) 15:10 Јаче жене за боље сутра (р)</p>  <p>16:00 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:30 Слике живота 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Органски живот 18:00 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино 20:00 Проширимо породицу 21:00 Рашка туристички потенцијал Србије 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Серија: 23:30 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	<p>07:00 Цртани филм 08:30 Млади су закон 09:00 Цртани филм 09:00 Врњачка Бања</p>  <p>туризам (р) 09:30 Серијски програм 10:10 ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА 11:00 Кућица у цвећу 11:30 Отворите атлас 12:15 Филм (р) 13:45 Проширимо породицу (р) 14:30 АутоГРАГАЧ (р) 15:00 Реч по реч (р) 16:00 ПОРТРЕТ Плус 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Везе (р) 18:00 Серија: (р) 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Вино и виноградарство (р) 20:00 Филм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Серијски програм (р) 08:00 АутоГРАГАЧ (р) 08:30 Слике живота 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Рашка туристички потенцијал Србије (р) 15:30 Свет на длану (р) 16:00 Pet Friendly</p>  <p>17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Азбука здравља 01:00 Филмски маратон</p> 	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Кућица у цвећу (р) 08:00 Органски живот (р) 08:20 Серија 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 14:10 У нашем атару (р) 15:10 ЕКОНОМЕТАР (р) 16:00 Anny STYLE (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 20:00 Врњачка Бања туризам 21:00 Вино и виноградарство 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>  	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р) 07:30 Отворите атлас (р) 08:00 Азбука здравља (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:15 Образовни програм 12:15 Филм 15:00 Врњачка Бања туризам (р) 16:00 Проширимо породицу (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Инвестиције (р) 20:00 Јаче жене за боље сутра 21:00 Серијски програм (р) 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм</p>  <p>08:00 Пољопривредна емисија (р) 09:05 Серијски програм (р) 10:10 Цртани филм 10:40 Образовни програм 12:15 Филм 15:10 Јаче жене за боље сутра (р) 16:00 Органски живот (р) 16:30 АутоГРАГАЧ (р) 17:00 Дневник ДАНАС 1 17:30 Серијски програм 19:00 Дневник ДАНАС 2 19:30 Жене и вино (р) 20:00 РЕЧ ПО РЕЧ 21:00 Anny STYLE 22:00 Дневник ДАНАС 3 22:30 Филм 00:00 ФИЛМСКИ МАРАТОН</p>	

### НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 22. ДО 29. НОВЕМБРА

**ОВАН**  
ПОСАО: Пред вама су дани са више могућности. Све вам звучи реално и крајње повољно, али рок у коме морате да донесете одлуку је прекратак. Иако је све наизглед добро, постоје важни детаљи који вам могу промаћи.  
ЉУБАВ: Ваша романтичност, ових дана, трпи ударе, јер вас околности терају да ситуацију сагледате на другачији начин. Не губите наду, овај период је краткотрајан и пролазан.  
ЗДРАВЉЕ: Несаница.

**БИК**  
ПОСАО: Након великог притиска приморани сте да донесете важну одлуку. Не журите са закључцима. У данима током ове седмице могућ је један преокрет који ће вам додатно осветлити пословну ситуацију.  
ЉУБАВ: Што се љубави тиче, неке ствари се мењају на боље и партнер није више пасиван. Ако сте слободни, две особе могу да вам се допадне, па ће доћи до двоумљења.  
ЗДРАВЉЕ: Чувајте се повода.

**БЛИЗАНЦИ**  
ПОСАО: Дobar исход вас пуни додатним самопоуздањем, па размишљајте о даљим пословним променама. Ако се препустите тренутном расположењу постоји велика шанса да у духу еуфорије повучете потезе који би вам, дугорочно, нанели штету.  
ЉУБАВ: Вољена особа је расположена за значајне промене, а ви то као да не увиђате. Мало пажње партнеру

и додатно стрпљење могу да освеже везу која је запала у кризу. Уколико то пропустите следе компликације.  
ЗДРАВЉЕ: Боллови у костима.

**РАК**  
ПОСАО: Видите и сами побољшање, али и даље нисте сигурни да ли сте на правом путу. Потрудите се да се усредсредите на посао и на оно што је неодложно. Могућности за напредовање у послу су свуда око вас.  
ЉУБАВ: Било да сте у вези или не, не запостављајте љубав због посла. Ако сте слободни, бићете страственији него иначе, па очекујте занимљива дешавања.  
ЗДРАВЉЕ: Хроничан умор.

**ЛАВ**  
ПОСАО: Што се посла тиче, веома сте посвећени послу и немате никакве недоумице шта треба прво да урадите. Лако долазите до жељених резултата. Помало сте напети јер имате утисак да не можете да радите онолико колико би требало.  
ЉУБАВ: Подршка партнера постаје напорна, јер вас он, на неки начин, обавезује на нешто за шта знате да у будућности нисте спремни. Осећате се уволљено, па вас тај несклад у љубави узнемирава.  
ЗДРАВЉЕ: Контролишите крвну слику.

**ДЕВИЦА**  
ПОСАО: Ако имате сараднике, не би требало да улазите у расправе са њима. Ако самостално радите, бићете нервознији

него иначе. Ипак, јако је битно да не причате другима о својим плановима јер због тога можете да имате веће проблеме. Задржите шта можете за себе.  
ЉУБАВ: Добро се осећате и имате превисше обавеза, али то не значи да треба да запоставите вољену особу. Будите романтични. Ако сте слободни, ново познанство ће вас орасположити.  
ЗДРАВЉЕ: Одлично.

**ВАГА**  
ПОСАО: Нисте сигурни да ли да мењате посао или не. Дани током ове недеље нију лоши за одлуке тог типа. Ако сте већ то планирали размислите шта добијате, а шта губите. Једино тако ћете успети да се усредсредите на одлуке које доносе промене.  
ЉУБАВ: На неки начин, обострано прихватате љубав као пројекат који тек треба да донесе резултате. Будите пажљиви у комуникацији, јер иако је атмосфера мирна, мала дискусија може да произведе озбиљан сукоб током кога бисте свашта чули од свог партнера.  
ЗДРАВЉЕ: Контролишите крвну слику.

**ШКОРПИЈА**  
ПОСАО: Потрудите се да заблистате јер ће други да вам дају шансу да успете. Искористите добре аспекте за пословање, а могуће су сарадње са особама које нису из вашег места или земље.  
ЉУБАВ: Можда вас привлачи помисао да је нешто што се дешавало у прошлости било лепше од овог што имате данас. Не мучите себе, јер оно што је пропало свакако није ни ваљало.

**ЗДРАВЉЕ:** Главобоља.

**СТРЕЛАЦ**  
ПОСАО: Изложени сте притиску са свих страна. Иако напредујете на месту где се налазите, то није довољно да би вас мотивисало да се још више потрудите. Све оно што ће вам се ових дана дешавати биће у служби онога што вас чека у будућности.  
ЉУБАВ: Збуњени сте јер вас привлачи особа која или није адекватна за вас или веза са њом није могућа. Романтично дописивање, платонски однос и маштање, довољни су да се осећате сјајно, као да сте на таласима заљубљености.  
ЗДРАВЉЕ: Боллови у леђима.

**ЈАРАЦ**  
ПОСАО: Брините се око новца и да ли ћете успети да изађете на крај са трошковима. Други очекују доста од вас. Све што сте дуже време одлагали сада у данима током ове седмице може да прави велики проблем.  
ЉУБАВ: С вољеном особом будите стрпљиви и не инсистирајте на својим ставовима, нарочито ако причате о озбиљним темама.  
ЗДРАВЉЕ: Чувајте плућа.

**ВОДОЛИЈА**  
ПОСАО: Не нервирајте се због посла, него се потрудите да урадите све што можете да бисте били похваљени. Ово није добра недеља за нове пословне сарадње, али је време за завршавање обавеза. Не радите више ствари оједном јер ништа нећете успети да стигнете на време.  
ЉУБАВ: Партнерски односи су вам на последњем месту, јер вам се намећу проблеми који долазе из шире породице,

било да се ради о родитељима или браћи и сестрама.  
ЗДРАВЉЕ: Чувајте се повреда.

**РИБЕ**  
ПОСАО: Ова недеља није толико добра за рад, али је добра за креативност, сарадњу, смишљање нових идеја и прављење планова за реализацију. Враћате се на неке ствари које сте хтели одавно да одрадите, а нисте имали времена. Све сарадње које су биле успешне раније, такође могу да буду успешне и сада.  
ЉУБАВ: Шта год да мислите ових дана не заборавите да је ваш партнер, као и ви, особа са својим потребама и да јој је некада неопходно попустити, чак и када није у праву.  
ЗДРАВЉЕ: Премор.



Астролог Ивана Миновић



■ **Култура пре свега**

# РАД БИБЛИОТЕКЕ, ПОЗОРИШТА И МУЗЕЈА ПОЛАКО СЕ ВРАЋА У НОРМАЛУ

Народна библиотека „Стефан Првовенчани“ од понедељка је отворена за кориснике од 8 до 20 часова сваког радног дана и суботом од 9 до 14 часова. Како истичу из библиотеке, у овом временском периоду могуће је обавити позајмицу и враћање књига на Позајмном одељењу за одрасле и Дечјем одељењу, користити литературу у читаоници Научног и Дечјег одељења, уз ограничење броја корисника који истовремено могу боравити у читаоници, у складу са препорукама о социјалном дистанцирању, добити информације о периодичној литератури на Одељењу периодике, као и о звичајној грађи на Звичајном одељењу. Читаонице Звичајног и Одељења периодике и даље су затворене, док је огранак библиотеке у Матарушкој бањи отворен од 8 до 15 часова сваког радног дана.

Како би се смањило контакт између запослених и корисника и скратило време боравка корисника на одељењима, према препорукама Завода за јавно здравље Краљева за организацију рада у библиотеци, пожељно је да се књиге за позајмицу наручују путем мејла [knjige036@gmail.com](mailto:knjige036@gmail.com). Информације о доступности и преузимању резервисаних књига



Сурлаши-дивови из наше геолошке прошлости

библиотекари ће дати кориснику у току дану у којем је упућена резервација. У упиту за резервацију књиге, неопходно је да корисник наведе име и презиме, број телефона, адресу и годину свог рођења. Преузимање резервисаних публикација обављаће се на Позајмном одељењу за одрасле и Дечјем одељењу. Корисници су дужни да строго поштују ограничења и смернице за кретање у просторијама Библиотеке. У простору позајмних одељења дозвољено је боравак три особе истовремено, не рачунајући запослене. Слободан приступ фондovima Библиотеке и даље је забрањен.

## Заједница професионалних позоришта Србије спремна да обнови рад

Заједница професионалних позоришта Србије, која окупља 16 позоришта ван Београда и Војводине, између осталог и Краљевачко позориште, саопштила је да су позоришта спремна да наставе рад одмах по добијању препорука од стране надлежног министарства у вези са условима под којима се могу организовати пробе и представе. На састанку одржаном 20. маја у Крушевцу, све чланице Заједнице једногласно су одлучиле да обнове рад на припреми нових пројеката, као

и извођењу представа са актуелног репертоара на домаћим сценама, као и у алтернативним, отвореним просторима.

Како незванично сазнајемо, добили су позитиван одговор и ускоро би требало да добију препоруке са прописаним мерама и правилима којих се морају придржавати током рада, како би се спречило ширење ковид - 19 инфекције, али и осигурала безбедност „како публике, тако и запослених.“

Један од проблема са којим су се суочила сва позоришта у Србији од увођења ванредног стања и немогућности рада је везан за сталне, хонорарне сараднике који су важна карика у позоришном ланцу, а који су услед проглашења епидемије и ванредног стања, остали без икаквих прихода.

„У жељи да овај проблем решимо, обратили смо се Министарству културе с молбом да локалним самоуправама и оснивачима наших позоришта, упутити обавезујућу препоруку о исплати финансијске помоћи хонорарним сарадницима који нису остварили статус слободног уметника, а по узору на постојећи модел којим су београдска позоришта решила питање својих хонорарних сарадника“, наводи се у саопштењу

Заједнице професионалних позоришта Србије.

–Надамо се да ће надлежно Министарство одговорити на наше молбе у најкраћем могућем року, како бисмо ускоро могли да се вратимо свом раду и својој публици, закључује председник Заједнице професионалних позоришта Србије Миодраг Динуловић, иначе директор и редитељ Краљевачког позоришта.

## "Сурлаши" и даље у Краљевачком музеју

Подсећамо и да је Народни музеј Краљево отворен за посетиоце од 7 до 20 часова, а посетиоци могу погледати изложбу "Сурлаши – дивови из наше геолошке прошлости", Природњачког музеја у Београду која је отворена у марту, а чији су аутори Сања Алабурић, виши кустос, др Зоран Марковић, музејски саветник и Милош Миливојевић, виши преаратор. Поред ње, заинтересовани могу погледати и сталну поставку Музеја на првом спрату.

**Пројекат суфинансиран из буџета Града Краљева - „Ставови изнети у подржаном медијском пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства“**

## РЕФОРМА ИНСПЕКЦИЈА

# СМАЊИТИ АДМИНИСТРАТИВНО ОПТЕРЕЋЕЊЕ ГРАЂАНА

Крајем марта почео је са радом Контакт центар републичких инспекција који покрива рад 44 инспекције на републичком нивоу. Грађани и привреда имали су прилику да преко сајта [www.inspektor.gov.rs](http://www.inspektor.gov.rs), као и телефоном, пријаве све неправилности које су уочили током ванредног стања због пандемије КОВИД -19 вируса и информисали се о својим правима и обавезама. У првих 6 недеља, дневно је у просеку стизало преко 70 различитих пријава. Надлежни кажу да су у првих месец и по дана рада Контакт центра примили више од 3000 пријава.

– Јединствени Контакт центар републичких инспекција је јединствено управно место за све 44 инспекције где и грађани и

привреда могу да изјаве сумњу у евентуалну законитост или усклађеност са појединим обавезујућим прописима, било јавних ентитета, било привреде. Наши оператери и аналитичари ће представку обрадити и проследити надлежној инспекцији. Оно што је квалитет више јесте то што подносилац представке, може да остане анониман, али уколико се идентификује, добиће информацију о судбини његове представке и биће обавештаван електронским путем све до исхода инспекцијског надзора, рекао је Драган Пушара, шеф Тима за реформу инспекције

Према речима државног секретара у Министарству за државну управу и локалну самоуправу Зорана Касаловића, највише представки је имала

тржишна инспекција, а нешто мање од пола се односило на надлежност локалних инспекција. Сви надзори констатовали су око 12 посто неправилности, што указује на висок степен одговорности и свести и наших привредника и грађана. каже Касаловић.

– Контакт центар је значајан због тога што сада грађани и привредници могу без пуно лутања и губљења времена као и без познавања надлежности одређених инспекција да брзо реагују, пријаве неправилности или нелојалну конкуренцију и да Контакт центар реагује врло брзо достављањем примедби надлежним инспекцијама на подношење. Контакт центар даје добре информације и нама који радимо на реформи инспекција,

а и оно што привредници исказују као проблем да се делегира владином тиму да се законски оквири евентуално промене како би се побољшали услови пословања у Републици Србији, каже Касаловић.

Ово је од велике важности за привреднике, јер им омогућава предвидиво пословање, пошто на поменутом сајту могу да пронађу све информације о условима које морају да испуне како би пословали у складу са прописима.

– Ми организујемо предавања за привредне субјекте, али смо приметили да у задње време и привредни субјекти користе директне контакте и преко цол центра се информисали, као и преко њиховог сајта. Тако да реформа доноси

нешто што би требало да помогне и бољем и лакшем пословању привредних субјеката, рекао је Звонко Туфегџић, директор ПКС- Рашког и Моравишког управног округа.

Реформа инспекција део је укупне реформе јавне управе коју подржава ЕУ. Европска унија, кроз Секторску буџетску подршку, подржава и реформу инспекцијског надзора која је део укупне реформе јавне управе у Србији. Та подршка буџету износила је три милиона евра. Реформом инспекцијских служби смањује се административно оптерећење за грађане и предузећа и обезбеђује предвидивост пословања и фер пословно окружење.

А.Петровић

Жички благовесник

# ОД ЗАЉУБЉЕНОСТИ ДО ЉУБАВИ

Српски психотерапеут Зоран Миливојевић сматра да заљубљеност не води ка љубави већ ка разочарању. Када се заљуби, човек заиста није у стању да на реалан начин расуђује о особи у коју је заљубљен. Свима је познат механизам психолошке одбране који је Фројд назвао пројекцијом, а која се односи на погрешно придавање сопствених нежељених мисли, осећања или нагона особи која нема те мисли осећања или нагона. Код заљубљивања је процес пројекције такав да се особа у коју смо заљубљени идеализује, приписују јој се оне особине које је заљубљени имао „упаковане“ негде у себи, а за које је сматрао да особа у коју је заљубљен треба да поседује. Заљубљени из тог разлога не види особу већ сопствене пројекције. Психолошка истраживања су дошла до значајног налаза да је људски ум склон да повезује лепо и добро што је такође процес који игра значајну улогу и приликом заљубљивања.

Шта се дешава у нашем мозгу када се заљубимо? Да ли је то нешто магично или се може објаснити биохемијским

процесима у мозгу? Познато је да се неки неуротрансмитери појачано а други смањено луче. Уочено је повећано лучење кортизола, хормона стреса који чини да се осећамо нервознима. Код жена је повећано лучење окситоцина који се ослобађа из задњег режња хипофизе, а осим у заљубљивању појачано се лучи при порођају, током сексуалног односа (највише за време оргазма) и приликом дојења бебе. Чини да осећамо неженост, задовољство, емотивну повезаност и поверење. Када се блокирају рецептори који транспортују овај неуротрансмитер губи се осећај заљубљености. Код оба пола снижава се ниво серотонина што доводи до осећања благе опседнутости, док је појачано лучење допамина због чега осећамо задовољство. Тестостерон код мушкараца блокира ефекат окситоцина, али долази до појачаног лучења вазопресина који у највећој мери доприноси осећају заљубљености. Вазопресин се код мушкараца појачано лучи када је сексуално стимулисан, али за разлику од окситоцина код жена који након односа расте, код мушкараца његов

ниво опада. Да бисмо се још мало приближили разумевању заљубљивања на микро нивоу треба да знамо да су осим неуротрансмитера важни и рецептори који се изграђују присуством неуротрансмитера. Међутим, морамо имати висок ниво неуротрансмитера како би се изградиле рецептори који ће их попунити. А за то је потребно време. За разлику од жена које након односа са мушкарцем осећају повећану блискост и спремност да му се посвете, мушкарци често губе интересовање за жене. Објашњење може бити следеће: окситоцин је учинио да жене осете емотивну блискост и поверење, док је код мушкараца тестостерон блокирао његов ефекат. Студија са Харварда у којој су учествовали мушкарци који нису у вези, они који су у озбиљним везама и они у браку говори да је ниво тестостерона највиши у првом случају, док је нижи у друга два. То би значило да оног момента када се мушкарац посвети жени (у озбиљној вези или браку) почиње да се емотивно зближава са њом јер је ниво тестостерона опао, а временом су се изградиле рецеп-

тори који могу да приме окситоцин. Дакле, жене више ризикују јер се заљубљују након сексуалног односа док се мушкарци заљубљују касније – када се посвете жени. Уколико до сексуалног односа дође брзо повећава се шанса да дође до сценарија где се жена заљубљује и везује за мушкараца, док он осим задовољства не осећа блискост, чак често и губи интересовање.

Заљубљеност чешће прелази у љубавну зависност него у љубав. Руски православни психолози бавили су се питањем на који начин се пројава љубави разликује од љубавне зависности. За разлику од љубави која поклања једну константну радост, у љубавној зависности еуфорија се стално смењује патњом. Истинска љубав засићује човека. Љубавна зависност је незасита: зависан човек је сличан шупљем бурету у које колико год да сипаш добра и љубави, њему је увек мало. У љубави је наша главна жеља – да вољени човек буде срећан, док је у љубавној зависности главно то да „вољени“ човек припада нама. Љубави је својствено поверење, а зависности – љу-

бомора, страх да се не изгуби „благо“. Када воли, човек је сигуран у себе. У зависности наше осећање личне вредности се заснива на томе како се према нама односи „вољени“ човек и због тога смо заузети сталном контролом онога што говори у односу на нас и како се понаша према нама. Љубав није препрека за одржавање старих пријатељских односа. Зависност доводи до избегавања дружења са старим пријатељима... Све ово представља допуну дефиницији љубави коју нам је дао свети апостол Павле у Првој посланици Коринћанима, а којом ретко себе проверавамо.

Свештеник Илија Шугајев, аутор књиге „Једном за цео живот“ чак сматра да није могућ брак из љубави, јер се љубав рађа касније. Психолози додају да љубав у браку може постати истинска кроз отприлике петнаест година брака. Таква љубав би у себи требало да обједини ерос (телесну љубав), филиу (пријатељску приврженост) и агапе (жртвену љубав). Љубав је циљ ка коме као људи и као хришћани ходимо...

Дипл. психолог  
Милош Благојевић

Читаоци пишу – сећање на Зуку Џумхура

## САМ У КУЋИ

„Човек може да нађе колико год хоће пријатеља са којима ће да прича, али мало оних са којима ће моћи да ћути“ – Зуко Џумхур

Живим већ месец и по дана у „изолацији“, самоћи, наметнутој увођењем ванредног стања због коронавируса. Нема никога ко тачно зна порекло и особине ове, за опстанак људи велике претње, па нема ни заштитне вакцине, нити било каквог ефикасног лека. Утврђено је да, превентиве ради, морамо често прати руке и „бежати“ једни од других. Зато, ето, самујем закључан у стану.

Послушаћу, од дуга времена и досаде, Зука Џумхура са којим сам, пре оног несрећног рата у Босни, имао част да седам дана седим, причам, слушам и ћути. Није доживео почетак рата, јер би га то и иначе убило.

Дакле, седели смо у Горажду, наравно у кафани, он, ја и Јадранка Стојаковић и не слутећи шта ће бити за неку годину касније. Боље. Зука је као госта сликарске колоније, општинске ауто довезао из Херцег Новог где је живео већ неколико година, последњих година живота. Већ прилично ороноу кретао се тешко уз помоћ штапа, али још увек бодрог духа, спреман за шалу и сваку врсту приче.

-Знаш ли ти Јадранка да се ја сваког јутра будим са тобом, рече и отпи гутљај лозоваче, као драмску паузу, очекујући Јадранкину реакцију.

-Молим, избечи (као) очи у њега Јадранка, више да би

му дала „шлагворт“ за наставак приче.

-Па, знаш, има код нас једна локална радио станица, која свако јутро пушта твоје песме. И тако увек, кад се будим, чујем прво тебе, смеје се.

Тако смо нешто и очекивали од духовитог старог лица. Иначе, за тих заједно проведених седам дана први пут смо од њега чули оригиналну верзију приче „Зелена чоја Монтенегра“ коју ће, као заједничко дело, после смрти Зуке Џумхура објавити Момо Капор.

У соби у којој проводим усамљеничке дане уз дозу бојазни од непознате, невидљиве опасности и уз трунку оптимизма у стилу „неће

ваљда баш мене“ ћути по васцели дуги дан са неким људима из својих сећања и посматрам на зиду мноштво мојих и туђих слика. Једна минијатура рађена акварелом у Горажду те далеке године натерала ме је да извучем из сећања Јадранку и Зука и да све ово напишем. Пошто сам том приликом био у сликарској колонији у Горажду, између две лозоваче и Зукиних прича направим, једног кишног дана у хотелској соби, петнаестак минијатура акварелом све у величини десет са седам центиметара. Мало их опреим и усудим се сутрадан да потражим Зукино мишљење о њима. Он је сваку пажљиво погледао, направио ужи избор

и на крају одвојио једну.

-Боле, ова ти је к'о шећер, био је његов коментар.

После десетак дана послао сам ту слицицу на конкурс за „Светску изложбу минијатура“ у Торонту. Након некон времена добих и каталог са изложбе на коју је примљена и моја минијатура са 1.500 других, изабраних од 4.500 радова уметника из целог света.

Нема више Јадранке и Зулфикара, остали су у сећању нас који смо били случајни пролазници у њиховим животима.

Пуштам диск са Јадранкином песмом „Што те нема“ и слушам ћутећи заједно са Зуком.

Борђе Симић, сликар



РУКОМЕТНА СЕЗОНА ЗАВРШЕНА И ПРЕ НЕГО ШТО ЈЕ ПОЧЕО ДРУГИ ДЕО

# МЕТАЛАЦ СУПЕРЛИГАШ?!

● Одлуком РСС сезона окончана, нема проглашења најбољих, лиге проширене, а ова последња одлука донела могућност да рукометаши краљевачког Металца уђу у Супер „Б“ лигу.

Рукометна сезона у Србији је завршена. На предлог такмичарске комисије РСС донета је одлука о поништењу такмичарске сезоне 2019/2020. У складу са жељом да се испоштује вертикална проходност од првог до последњег ранга такмичења, у наредној сезони мушка Супер лига бројаће 16 клубова (уместо 14), женска Супер лига бројаће 12 уместо 10 клубова. Финални турнир Купа Србије 2019/2020 биће одиграни недељу дана пре почетка такмичарске сезоне 2020/2021. Тако гледано, водећи тим у тренутку прекида првенства Прве лиге

предују. Нажалост, за разлику од других спортова где су клубови који су у тренутку прекида сезоне били лидери и који су по аутоматизму пребачени у виши ранг такмичења, у рукомету је одлука другачија. И ту не би било ништа спорно да бараж играмо Напредак из Крушевца и Металац, јер су то биле две водеће екипе и главни претенденти за прво место. Међутим, колико чујем за бараж се може пријавити било ко, тако да ће га играти и шестопласирани тим Прве лиге. Шта да се ради, нама је прекид сезоне дошао пред сам почетак другог дела



Металац на прагу вишег ранга-детал са утакмице краљевачких рукометаша



Без тренинга најбољи у Првој лиги- рукометаши Металца

„Запад“ за рукометаше стекао је услов да се домогне Супер „Б“ лиге. Краљевачане ова одлука је посебно заинтересовала, јер Металац би наредне сезоне могао да игра у другом рангу такмичења у земљи.

Иако на први поглед изгледа, није све тако просто. Неће нико ући директно, већ су планирани баражи, а пријаве за учешће трају до 28. маја. Почетком јуна је планирано да се играју утакмице које би омогућиле екипама да на-

првенства, нисмо ни почели „дролети“ и онда су овакве одлуке у неку руку и очекиване – каже Милош Јовановић, рукометаш Металца и један од главних финансијера клуба из Доситејеве улице.

Металац је у сезону ушао у скоро непромењеном саставу у односу на претходну годину?

–Ми годинама играмо у истом саставу. То је једна екипа правих другова, момака који су

деценију у више у Металцу и велика љубав према овом спорту, клубу, једна велики ентузијазам нас држи на окупу и тера да играмо званично такмичење. Тако је било и ове сезоне, почели смо „килаво“, пораз у градском дербију од Слоге нас је уздрмао, јер је први пораз од градског ривала у историји међусобних дуела. Уследило је нешто касније и тежак пораз у Чачку и тада смо схватили да је „враг однео шалу“. Тада смо се скупнили, схватили да морамо бити комплетни на утакмицама и ушли смо у фантастичну серију победа која нас је довела до лидерске позиције или деобе лидерске позиције са Напретком из Крушевца. Очекивали смо да у другом делу ствари поставимо на своје и да сезону окончимо као прваци, али корона вирус се испречило као јачи противник.

Бољи познаваоци прилика знају да рукометаши Металца не тренирају. Тако је годинама, на свежину се игра већ неколико година, али рукометаши из града на Ибру су стално у врху табеле.

–Овај тим Металца чине играчи који су листом запослени. Један број играча ради у Бео-

граду и сваки викенд долазе у Краљево да одиграју утакмицу, било код куће било у гостима. То је вечно одрицање, јер у Металцу нема плаћања играча, не играмо за плате и премије, већ из чистог задовољства, великог пријатељства. Просто живимо за дружење после утакмице, та хемија међу нама је изузетна и то ништа не може да поремети. У таквој ситуацији нема тренинга, окупљамо се викендом, а појединци рекреативно играју мали фудбал или иду у теретану и то су „припреме“ за утакмице. Као што видите, не смета нам то много да будемо успешни.

Металац у Суперлиги лепо звучи. Ако Краљевчани буду у баражу и победе, поставља се питање како одговорити захтевима скоро професионалног ранга такмичења?

–Имам 37 година и играју ако морам, ако не буде било млађих. Чињеница да је Супер „Б“ лига озбиљан ранг, тражи бољу селекцију, више играча у ростеру, тренирање, просто све оно што има један професионални ранг такмичења. Металац није без искуства када је таква лига у питању. Ми

смо годинама раније играли са великим успехом у таквој лиги, било бољи од екипа из Новог Пазара, Пожеге, Крагујевца... Ти клубови су данас у елити, играју евро купове, а Металац је на маргини. Као клуб се нисмо подigli ни организационо, ни кадровски. Металац десет година нема млађе селекције, нас просто нема ко да замени, нема жмо младе играче који би преузели наша места у Металцу. То је разлог поретања мушког рукомета у Краљево. Иако смо добили услове, модерну доврину нисмо се померили са мртве тачке.

Како онда играти Супер „Б“ лигу?

– На овај тим који имамо треба нам четири добра појачања и неколико младих играча. Наш градски ривал Слога би могао да нам помогне, да добијемо те младе играче, да им омогућимо да играју озбиљну лигу. Искрено, моје мишљење да овом граду не требају два рукометна клуба, али то је већ нека друга, не мање важна тема. Потребна су нам и озбиљна финансијска средства, од града смо пре короне имали обећања, сада је питање шта ће бити. Али, ако би се сложили око крајњег циља, могли би да се привуку спонзори, да се затвори контрукција и да се рукомет буде веома популаран у нашем граду. Убеђен сам да би наше утакмице у том рангу биле веома посећене и да би ми брзо повратили место које нам припада – закључује Милош Јовановић један од најбољих рукометаша Металца последњих година.

Ако све буде према очекивањима, Краљево би у јуну могло да се радује још једном успеху, овога пута рукометаша Металца.

А. Даншевић

После одлука ОСС о завршетку прекинуте сезоне, Гимназијалац поново прволигаш

## „ШАРМЕРКЕ“ У СТАРОМ ДРУШТВУ

● Када је у Републици Србији уведено ванредно стање, прекинута су сва спортска такмичења, а у Другој лиги „Запад“ за одбојкашице Гимназијалац је био први са три бода више од чачанског Борца ● После годину дана „шармерке“ поново у Првој „Б“ лиги.

Одбојкашки савез Србије је први грански савез који се изјаснио после прекида такмичења. Донете су одлуке да је сезона окончана и да се поштују табеле како су изгледале у тренутку прекида. Када је у питању друголигашко такмичење, највише разлога за задовољство имале су одбојкашице Гимназијалца. Популарне „шармерке“ из Краљева су на друголигашком „Западу“ биле су лидери са три бода више од чачанског Борца, што је било довољно да се избори повратак у Прву „Б“ лигу. Иако су Чачанке оба пута победиле Гимназијалац, бодове су губиле на „малим“ утакмицама и то је одлучило првака.

–Нико од спортиста не воли одлуке за „зеленим столом“, али пандемија КОВИД 19 је запретила целој планети. Сулудо је било размишљати да се игра, тренира, да се сезона оконча на терену. Када је већ тако, ОСС је мора да донесе одлуке, оне нису лаке, али искрено мислим да су најпоштенје. Валоризован је резултат екипа до 15. марта, а искрено то је 75% првенства. Ми смо за три бода били бољи



Поново у Прво Б лигашком друштву-тренер Пљакић и одбојкашице Гимназијалца

од Борца, већи део сезоне смо били на лидерској позицији и заслужили смо да стигнемо до вишег ранга – каже Горан Пљакић, тренер одбојкашица Гимназијалца.

„Шармерке“ су дан пред увођење ванредног стања одиграле меч у Пожеги, победиле 3-0 и то је био последњи сусрет

у опвој сезони.

–Хвала богу нисмо имали болесних играча, испоштовали смо мере које су надлежни прописали и сви чланови клуба су изашли здрави из ове епидемије. Нисмо ни размишљали о сезони, о резултатима, једноставно важно је било само да све прође и да сви будемо здрави.

Гимназијалац је сезону одиграо са екипом која је већ имала прволигашко искуства?

–Ми смо са овим девојкама играли и у Првој и у Првој „Б“ лиги. То искуство је било пресудно у друголигашкој конкуренцији. На „Западу“ смо само Борац и ми имали прволигашко друштво, ето те две екипе су биле у борби за прво место, ми смо имали више среће, били за мало бољи и вратили се у познато друштво. Генерално, Друга лига је доста добро такмичење, одлично за развој младих играча и нема лаких утакмица. Ту су веома напорна гостовања, тако да је иза нас још једно велико искуство.

Влада Републике Србије јепустила мере, спортистима је омогућено да се врате редовним активностима, па су се недавно окупиле и одбојкашице Гимназијалца.

–Сачекали смо одлуку да се дозволи рад у дворанама. Окупили смо се, одрадили прве тренинге, мало да видимо у каквом смо стању и да се мало дружимо. Наравно, ово је и почетак припрема за на-

редну сезону која ће бити изузетно напорна. Више екипа ће испасти из Прве „Б“ лиге, пред нама су 22 кола, напорна и дуга путовања. Наш тим ће бити значајно промењен, имамо четири играчице које завршавају средњу школу и уписују факултет, тако да ћемо морати да подмладимо тим. У старту ћемо бити хендикепирани, али борићемо се колико можемо. Имамо довољно времена да видимо шта ће да буде, какав ћемо тим имати и да се добро припремимо. Надам се да ћемо успешно представити краљевачку одбојкашку школу – закључује Горан Пљакић, тренер одбојкашица Гимназијалца.

Нова одбојкашка сезона могла би да почне раније него претходна. По информацијама до којих смо дошли, комплета одбојкашка сезона мора да се заврши у априлу, како би имало времена за Лигу нација и Олимпијске игре. То значи да би битке за бодове почеле већ у септембру. За Краљево је добро да ће уз мушку суперлигашку, љубитељи спорта моћи да гледају и женску прволигашку одбојку.

А. Даншевић

Кошаркашице Краљево освајањем Купа Србије заокружили успешну сезону, али...

# „МАЛЕНЕ“ ЧЕКАЈУ ТИТУЛУ

• КСС још није донео одлуку да ли је сезона завршена, али тешко да ће моћи да се игра • У тренутку прекида сезоне због ванредног стања ЖКК Краљево је био убедљиво први на табели са само једним поразом • Очекујемо да се донесе преаведна одлука, да се сезона оконча и нама додели титула првака, јер смо је на терену заслужили, каже Драган Бајић председник ЖКК Краљево.

Кошаркашице Краљево су од 16. марта на принудном одмору. После финалне утакмице Купа Србије у Сурдулици и победе над Радивојем Кораћем, уведено је ванредно стање у Републици Србији. „Малене“ нису могле честито ни да се радују нити са навијачима да прославе највећи успех у клубској историји и највећи успех краљевачког спорта у новом миленијуму. Играчице су отишле свака на своју страну, скоро два месеца нема активности ни тренинга, али ни одлука надлежних, односно Кошаркашког савеза Србије, шта ће бити са сезоном 2019/2020.

- Ово је најбоља сезона у историји нашег клуба и кошаркаше у Краљево. Ту нема дилеме. У Сурдулици смо одиграли финални турнир Купа, победили смо Новосадску ЖКА и Радивој Кораћ и освојили велики пехар. Била је то круна двадесетогодишњег рада ЖКК Краљево и награда за све генерације кошаркашица које су носиле наш дрес. Ни сада нисмо свесни величине овог резултата, значаја тријумфа у финалној утакмици... Просто, играло се без присуства публике, није било наших навијача, нисмо били у прилици да организујемо дочек и праву прославу коју су девојке заслужиле. Остаје да се пише великим словима 15. март и освајање Купа „Милан Цига Васојевић“ – каже Драган Бајић председник ЖКК Краљево.

На срећу, све чланице клуба, у свим категоријама, нису имале здравствених проблема. Како после финала у Сурдулици, тако ни сада?

- Здравствена ситуација је одлична. Све играчице су здраве, све су стигле до својих домова, понашале се у складу са прописаним мерама. Такође, наше играчице преко Атлантика, Шакила Хил и Кимберли Пјер-Луис су добро стигле у САД и Канаду, здраве су и нестрпљиво чекају поново да тренирају. И наше млађе селекције су одличног здравственог стања, а недавно су почеле и да тренирају.

Краљево је било најбоље пласирани српски клуб у регионалној ВАБА лиги, једна победа је недостајала за улазак у водећи квартал. У домаћем шампионату потпуна доминација „малених“, у 18 одиграних утакмица забеле-



Пехар купа је освојен титула са чека-ЖКК Краљево

жено је 17 победа, само је Црвена звезда победила у Београду после продужетка. „Малене“ су београдске „дрвено-беле“ победиле у четири преостала меча и одузеле им право да бране трофеј Купа Србије. Лига је прекинута пред почетак плеј офа у који су кошаркашице из града на Ибру ушле са лидерске позиције и са највећим изгледима да освоје титулу.

- Одлука КСС се још увек чека. После одлука Евролиге, следе одлуке на регионалном нивоу, па онда у домаћем такмичењу. По свим параметрима, тешко или скоро немогуће је да се такмичење настави. Играчице много дуго без тренинга, ми би смо имали проблеме да вратимо наше странкиње и све не било

сезона прогласи завршеном поштујући дотадашњи учинак и табелу. Чињеница да је Краљево лидер очигледно смета многим, дупла круна у Краљево је нешто што нико не може да поднесе. Убеђен сам да је нека екипа из Београда у нашој кожи, одавно би се прогласио првак и све би било окончано.

Први човек ЖКК Краљево нема дилему око завршетка сезоне?

- Све осим титуле за ЖКК Краљево био би злочин, спортски злочин. Зар да се поништи и не валоризује све што су девојке показале на терену. То је њихов зној, њихово одрицање, оне су победиле у 17 од 18 утакмица, оне немају правог ривала на домаћој сцени. И

свима у клубу, да се много тога изабра ваља.

Ишчекивање одлуке КСС није омело људе из ЖКК Краљево да размишљају и о наредној сезони. Последње три године овај спорт-

у наредној сезони, да ћемо имати могућности да направимо тим кадар дав одбрани трофеје и на међународном плану учини нешто више. Не треба заборавити ни подршку локалне самоуправе која је за ову годину значајнија него лане. Све у свему, размишљамо у новој сезони, ускоро ћемо повући и прве кораке.

ЖКК Краљево се позиционирао као један од водећих клубова јужно од Београда. То је донело и велико интересовање младих играчица из овог дела Србије да дођу и постану нове „малене“.

- Ми смо и пред ову сезону имали веома талентоване девојчице из Ивањице, Крушевца, има ту још девојчица које би да постану део ЖКК Краљево. Ради се веома добро и то је најважнија карика. Док Дејан Ковачевић професионално води први тим, Тамара Бајић и Јована Чковрић раде са најмлађима, имају довољно термина, добре услове тако да ће и



Шакила Хил у продора ка кошу Радивоја Кораћа

ски колектив расте из дана у дан, све је боља, а то показују и резултати и недавно освојени Куп Србије. Успон „малених“ је повезан и са спонзором из Новог Сада који је у протекле три године уложио значајна средства да би клуб постао вредан трофеја.

- Човек је стварно уложио много, променио је крвну слику клуба и да није било тога ми сада не би смо причали ову причу. Надам се да ће имати жеље и даље да буде уз нас, мада знам да и он чека какве ће одлуке донети КСС око прекинуте сезоне. Све играчице су презадовољне условима, радом клуба и све би да остану и наредне сезоне. То је добар полаз и верујем да ће све бити још боље

резултати ускоро бити видљиви. Желимо да будемо центар, да се на помен женске кошарке одмах помисли на Краљево – закључује Драган Бајић, председник ЖКК Краљево.

Краљево чека титулу, прву у историји лопташких спортова града на Ибру. Успех који су савале генерације спортиста у фудбалу, одбојци, кошарци. Сан је досањан, чека се одлука и печат. То би онда била награда за све девојке које су поникле у ЖКК Краљево, које данас играју у многим европским лигама, а које су исписале странице историје све популарнијег спортског колектива са Ибарског кеја.

А. Даишевић



Малене су на терену заслужиле титулу - детаљ са финалне утакмице Купа Србије

исто као пре ванредног стања. Клубови су се изјаснили, 021 Нови Сад је да се игра, Црвена звезда је да се такмичење заврши без проглашења најбољих, остали су да се

сада шта? Пуј пике не важи! Просто не желим да прихватим такав став, али се уздам да ће Савез одлучити правично. Сачекаћемо коначну одлуку, али јасно нам је,